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11. ADANSON, Michel. Histoire naturelle du Sénégal. Coquillages. Paris, Claude-Jean-Baptiste Bauche, 
1757. In-4 (258 x 193 mm) de 4 ff.n.ch., 190, XCVI, 275 pp., 1 grande carte dépliante gravée, 19 

rouges (reliure de l'époque).

800 / 1 200 €

Nissen, ZBI, 27 ; Howgego, A12 ; DSB, I, 58-59.

Très bon exemplaire malgré quelques rousseurs ; coiffes et coins anciennement restaurés.

22. ANDIA Y VARELA, Don José. Relacion del viage hecho a la isla de Amat y sus adyacentes [Relation 

Paris, Société de Géographie, 1839. In-4 (260 x 203 mm) de IV pp. 
(reliure moderne).

300 / 400 €

O'Reilly, 522.

Édition originale, publiée dans le Recueil de voyages et de mémoires de la Société de Géographie de 
Paris
secrétaire de la Commission centrale (datée du mois de janvier 1835).

Jupiter, "qui fut frété pour le compte du gouvernement espagnol du Pérou 
Aguila porter des missionnaires franciscains à Tahiti. Varela part de Callao le 20 

Aguila
Aguila

Très rare. Quelques rousseurs, trace de mouillure au coin droit.

33. ANSON, George. Voyage autour du monde fait dans les années MDCCXL, I, II, III, IV... dans la mer du 
sud... publié par Richard Walter.  In-4 (242 x 188 mm) de XXIV, 363pp. 34 

marbrées (reliure de l'époque).

800 / 1 200 €

Cf. Sabin, 1637 ; Borba de Moraes, I, 38-39 ; Duviols, 458 ; Pardo de Tavera, 85.

mêmes cartes, plans et vues.

[ANSON, George]. Voyage à la mer du sud, fait par quelques commandants le vaisseau Le Wager: 
pour servir de suite au Voyage de Georges Anson. Lyon, frères Duplain, 1756. In-4. XVI, 183 pp.

Borba de Moraes, I, 39.

Wager

Très bon exemplaire.

44. ARAGO, Jacques. Paris, chez tous les marchands de 
nouveautés, 1843. In-8 (28 x 157 mm) de 23 pp. Demi-vélin, dos lisse avec titre manuscrit en long, 
couverture verte imprimée conservée (reliure moderne).

600 / 800 €

O'Reilly, 6749.

Édition originale.

Très bon exemplaire, bien conservé avec sa couverture originale fragile.

Avec le rare atlas
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55. ARAGO, Jacques. Promenade autour du monde, pendant les années 1817, 1818, 1819 et 1820, 
Uranie et la Physicienne, commandées par M. Freycinet. Paris, Leblanc, 1822. Paris, 

Leblanc, 1822.
Texte : 2 ff.n.ch., XXX, 452 pp. pour le volume I ; 2 ff.n.ch., 506 pp. pour le volume II. Atlas : 2 ff.n.ch. (titre et 
table), 26 planches lithographiées dont une carte. Demi-basane marbrée, dos lisse, pièce de titre et de 
tomaison en maroquin vert (reliure uniforme de l'époque).

1 500 / 2 000 €

Ferguson, 850 ; Forbes, Hawaïan National bibliography, 537 ("atlas frequently lacking"); Chadenat, 6 ; Hill, 
28; Sabin, 1867 ; Brunet, I, 372.

de sa page de titre et de la table de planches) de cette importante relation de circumnavigation. On 

(planches 16 à 24).

Exemplaire ayant appartenu au comte de Noé avec sa signature sur les gardes et sur le titre du 

Atlas avec trace de mouillure, sinon bel exemplaire, bien complet.

66. ARAGO, Jacques. 

Paris, Lebrun et chez Garnier frères, [1843].
portrait en frontispice, un titre gravé, XII, 449, XXVIII pp., 1 f.n.ch., 15 planches pour le tome I ; portrait 
gravé en frontispice, 439 pp., XXII pp., 1 f.n.ch., 4 planches pour le tome II. Percaline bleue, plats ornés à 

(Liebherr).

400 / 600 €

Ferguson, 3547 ; voir Hill, 30.

Bon exemplaire malgré quelques rousseurs, bien conservé dans sa reliure en percaline décorée de 
Liebherr.
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77. ARAGO, Jacques. Voyage autour du monde sans la lettre A. Paris, sans nom, 1853. In-12 (168 x 117 mm) de 33 pp., 1 f.n.ch., 3 ff.n.ch. (blancs). 
Broché, couverture jaune imprimée, étui moderne de demi-maroquin noir.

300 / 400 €

Édition originale, rarissime.

Promenade autour du monde

est Souvenirs d'un aveugle
monde, de la Californie à la Nouvelle-Calédonie et encore au Brésil.
Cet extrait du récit du Voyage autour monde

un texte écrit en huit jours, de quelques pages seulement toutefois, et paru en 1853 sous le titre Voyage autour du monde, sans la lettre A
lipogramme, un texte à qui il manque une lettre ».

Bel exemplaire à toutes marges, avec la couverture bien conservée.

88. ARAGO, Jacques. Paris, sans nom, 1853. In-12 (168 x 117 mm) de 33 pp., 1 f.n.ch., 3 ff.n.ch. (blancs). Broché, 
couverture havane imprimée rempliée (reliure de l'éditeur), étui moderne de maroquin noisette.

150 / 200 €

Seconde édition, peu commune, tirée "à petit nombre pour quelques curieux".

99. BARTON, Roy Franklin. The Half-Way Sun. Life among the Headhunters of the Philippines. New York, Brewer & Warren, 1930. Grand in-8 (27 x 152 mm) de 11 
ff.n.ch., 315 pp., 65 planches en noir dont une dépliante. Percaline vert décorée, dos lisse (reliure de l'époque).

20 / 30 €

Édition originale de cette étude importante ethnographique sur le peuple Ifugao.

Dos et plat supérieur insolés, sinon bon exemplaire.

1010. BAUDOUIN, A. Paris, Maurice Dreyfus, [1883]. In-12 

planches. Broché, couverture jaune imprimée en noir et rouge, chemise et étui moderne de toile verte.

300 / 400 €

Édition originale.

Ouvrage rédigé par le médecin A. Baudouin qui participa à la 4e expédition à la "Colonie Libre du Port-Breton".

La "Colonie Libre de Port-Breton" fut une belle escroquerie, imaginée et crée par le marquis de Rays qui durera entre 1877 et 1882. Le marquis, inspiré par 

trouverait à Port-Praslin (Nouvelle Irlande) aussitôt rebaptisé Port-Breton.

furent très hostiles et les quelques 800 voyageurs ne trouvèrent sur place que la misère et la mort.

1111. BAYLY, George, capitaine. Sea-Life Sixty Years Ago. A Record of Adventures which led up to the Discovery of the Relics of the long-missing Expedition 
commanded by the comte de La Perouse. Londres, Kegan Paul, Trench & Co., 1885. Petit in-89 (179 x 121 mm) de VIII (dont le premier blanc), 224 pp. Demi-
veau bleu à coins, dos lisse orné, tranches jaspées (reliure de l'époque).

40 / 60 €

Ferguson, 6818 ; O'Reilly, 866.

de La Pérouse, l’auteur raconte ici son implication dans les voyages parties à la recherche de La Pérouse après son naufrage. Effectivement Bayle se trouva 

Divisé en 15 chapitres, on trouve la description de la découverte des vestiges provenant du voyage de La Pérouse au chapitre XI.

Bon exemplaire provenant de la bibliothèque du parlement du Canada (fer doré au dos de la reliure).
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1212. BEAUMONT, Édouard de. Album comique.- La Civilisation aux Îles Marquises. Paris, au bureau 
du Journal Amusant & du Petit Journal pour Rire, [1843]. Petit in-folio (330 x 247 mm) de 22 planches 
lithographiées et numérotées, tirées en noir sur papier vélin fort. Demi-chagrin rouge à coins, dos lisse, 
couverture originale imprimée conservée (reliure du début du XXe siècle).

600 / 800 €

O'Reilly, Tahiti, 9958.

Édition originale de cette très belle suite dont les planches furent ensuite incorporées dans le journal Le 
Charivari entre 1843 et 1844.

de 1853 à 1868. Dessinateur, aquarelliste et illustrateur de grand talent il illustra des revues tel que 
La Revue Pittoresque et fournit des images pour Le Diable amoureux Notre Dame 
de Paris de 1845.

"Cet album comporte 22 amusantes lithographies originales, titrées et légendées, inspirées par 

Reliée en tête se trouve une planche tirée de la série Au bal Masqué
vers aux angles).

Quelques rousseurs ; déchirures de la couverture réparées.

1313. BEAUVOIR, Ludovic, comte de. 
- Yeddo - San Francisco. Paris, Plon éditeurs, [1878]. 2 volumes in-4 (277 x 176 mm) de 424 pp. pour le 
volume I ; pp. 425-884 pour le volume II. Demi-chagrin vert, dos à nerfs (reliure de l'époque).

40 / 60 €

Ferguson, 6844a (note par erreur 894 pp. au lieu de 884).

Nouvelle édition du livre qui a rencontré un vif succès en librairie (Ferguson cite au moins 12 éditions), 
publiée en 111 livraisons.
Très richement illustrée elle contient également 7 cartes dont 3 a double page (mappemonde, Australie, 

Très bon exemplaire.

1414. BELCHER, Edward. 
Sulphur during the Years 1836-1842. Including Operations in China, from Dec. 1840, to Nov. 1841 
Londres, Henry Colburn, 1843.
1 f.n.ch., 387 pp., 7 gravures sur acier pour le volume I ; frontispice gravé sur acier, VI pp., 1 f.n.ch., 474 pp., 

bleu marine orné à froid (reliure moderne en utilisant la toile originale).

800 / 1 000 €

Ferguson, 3564 ; Forbes, 1377 ; O'Reilly, 929 ; Hill, 102 ; Howes, B-318 ; Lada-Mocarski, 117. Sabin, 4390.

Édition originale de ce récit de la circumnavigation sur le bateau Sulphur sous les commandes du 

(Forbes).

Belcher a pris le commandement du navire après que le capitaine Beechey soit tombé malade à 

San Francisco Bay. The Hawaiian Islands, the Marquesas, the Society Islands, the Tonga Islands, the New 
Hebrides, the Solomon Islands, New Guinea, etc., were visited" (Hill).

retourner en Chine après le début de la guerre et, dans les années qui ont suivi, il a été engagé dans 
des opérations sur la rivière Canton.

Exemplaire bien complet des 19 planches gravées sur acier (2 frontispices et 17 planches) ainsi que des 
3 cartes dépliantes volantes. "One of the most attractive of all nineteenth-century views of Honolulu is 
found in volume I" (Forbes).

Reliure moderne avec la percaline originale montée. Cachet humide de la Bibliothèque géographique 
Hachette sur chaque titre.

14

14

15



8

1515. BELLOT, Joseph René. 

Paris, Perrotin, 1854.

imprimée conservée (Lobstein-Laurenchet).

120 / 150 €

Édition originale.

que commandant en second du capitaine William Kennedy sur le Prince Albert

suivante - il tomba dans la glace en traversant le canal Wellington et a disparu. Ses compagnons 

1616. BIET, Antoine. 
Paris, François Clouzier, 1664. In-4 (238 x 177 mm) de 12 ff.n.ch., 433 

pp. Veau écaille, dos à nerfs orné, tranches jaspées (reliure de l'époque).

1 500 / 2 000 €

Alden-Landis, 664/15 ; JCB, III, 106-107 ; Sabin, 5269 ; Leclerc, 1516 ; Maggs, IV, 115 ; Boucher de La 
Richarderie, VI, 253.

Édition originale.
Antoine Biet, curé de Sainte Geneviève de Senlis, accompagnait comme aumônier les 500 ou 600 
colons et aventuriers que Royville emmena avec lui en Guyane. 

pendant la traversée et son corps fut jeté à la mer.

Aucune autre relation que celle de Biet ne donne autant de détails sur les indigènes de ce pays. Il les 
dépeint dans toute leur simplicité primitive.

traite du temperament du païs, de la 
fertilité de sa terre, & des moeurs & façons de faire des sauvages de cette contrée
par un dictionnaire de leur langue qui occupe les pages 399 à 432. Rédigé avec soin il est précédé 

premier lexique connu de la langue Galibi.

"Aucune relation ne donne autant de lumières que celle de Biet sur les naturels de la Guyane ; il les 
a dépeints dans toute leur simplicité primitive. Le vocabulaire de leur langue est fait avec soin, et est 
précédé d remarques utiles sur la langue commune aux Galibis et à leurs habitans de la côte" (Boucher).

Ce volume rare et recherché a été réimprimé en 1836.

Deux ou trois feuillets avec défaut au papier sans atteinte à la lecture ; mors et coins anciennement 
restaurés.

1717. BINGER, Louis Gustave, capitaine. Du Niger au Golfe de Guinée par le pays de Kong et le 
Mossi. Paris, librairie Hachette, 1892.
513 pp., 1 f.n.ch. pour le volume I ; 2 ff.n.ch., 411 pp. Nombreuses illustrations gravées sur bois dont 26 

nerfs orné, tête dorée (reliure de l'époque).

300 / 400 €

Numa Broc, 27.

Édition originale.

Louis Gustave Binger (1856-1936) fut chargé en 1887 par les ministères de la Marine et des Affaires 

efforcé de comprendre la population locale et de sympathiser avec eux" (Numa Broc).

Bel exemplaire bien complet de grande carte qui manque souvent.

16

18
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1818. BORY DE SAINT-VINCENT, Jean-Baptiste-Geneviève-Marcellin. Voyage dans les quatre 

Paris, Buisson, An XIII (1804). 3 volumes in-8 (210 x 132 mm) et un atlas in folio (355 

I; 2 ff.n.ch., 431 pp. pour le volume II ; 2 ff.n.ch., 473 pp. pour le volume III. Atlas : 4 pp. et 58 planches 
gravées (numérotées 1-56, 14bis & 23 bis). Texte en cartonnage aubergine, dos lisse orné, pièce de 
titre de maroquin rouge, atlas en cartonnage saumon simple (reliures de l'époque).

2 000 / 3 000 €

Gay, 2999; Nissen, ZBI, 475 ; Chadenat, 529.

Édition originale de cet "ouvrage très estimé" (Chadenat).

capitaine Baudin, composée de deux vaisseaux, le Géographe et le Naturaliste.

Géographe et Naturaliste, 

- Île Maurice).

De retour en France Bory de Saint Vincent suivra la plus grande partie des campagnes de Napoléon 

Morée en 1829 qui compta George Cuvier, Étienne Geoffroy Saint-Hilaire, Désirée Raoul Rochette parmi 

Inséré se trouve une lettre autographe signée de Bory de Saint Vincent, 2 pp. in-8 (204 x 128 mm) 

Très bon exemplaire, atlas complet des 58 planches.
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1919. BOUGAINVILLE, Louis de. Voyage autour du monde, par la frégate du Roi La Boudeuse, et la 
Paris, Saillant & Nyon, 1771. In-4 (252 x 194 mm) de 4 ff.n.ch., 

417 pp.ch., 1 f.n.ch., 20 cartes dépliantes (numérotées 1-19, et 16bis) et 3 planches gravées. Veau 
(reliure de l'époque).

2 000 / 3 000 €

Sabin, 6864; O'Reilly & Reitman, 283; En français dans le texte, 167; Hill, 163.

Édition originale.

Bougainville découvrit différents archipels de la Polynésie et prit possession de Tahiti. Il ramena à son 
bord un jeune tahitien, Aotourou, qui séjourna un an et demi à Paris.

2020. BOUGUER, Pierre. La Figure de la terre, déterminée par les observations de messieurs Bouguer, & 
de La Condamine envoyés par ordre du Roi au Pérou. Avec une relation abrégée de ce voyage, qui 
contient la description du pays. Paris, Charles-Antoine Jombert, 1749. In-4 (251 x 191 mm) de 12 ff.n.ch., 
XC, 394 pp., 1 f.n.ch. (errata), 9 planches dépliantes gravées. Veau marbré, dos à nerfs orné, tranches 
rouges (reliure de l'époque).

600 / 800 €

Alden-Landis, 749/35 ; Sabin, 6876 ; Brunet, III, 729 ; Borba de Moraes, I, 446 (note).

Édition originale.

taille exacte de la terre.

Pérou et de la carte des triangles de la méridienne de Quito.

Très bon exemplaire, dos et coins habilement restaurés ; trace de cachet gommé sur le titre.

2121. BROSSES, Charles de. 

Paris, Durand, 1756. 2 
volumes in-4 (275 x 205 mm) de 1 f.n.ch. de titre, XIV, 463, 4 pp. (errata), 3 cartes dépliantes gravées 
(numérotées I à III) pour le volume I; titre, 513, 2 pp. (errata), 4 planches gravées dépliantes (numérotées 
IV à VII) pour le volume II. Veau marbré, dos à nerfs orné, tranches marbrées (reliure de l'époque).

3 000 / 4 000 €

Sabin, 8388; O'Reilly, 93; Hill, 190.

Édition originale, exemplaire sur grand papier.

"Son étude marque une date dans la connaissance de l'Océanie (...) de Brosses... battit, autour des 

et aux installations coloniales. Son ouvrage est capital pour l'histoire ancienne de l'Océanie

Second tirage, préférable au premier, publié la même année sans illustration, alors que celui-ci contient 
Deux tirages. Le premier sans cartes et sans errata. Le second, 

avec 7 cartes repliées et un errata".

Les sept belles cartes numérotées montrent; 1. Carte générale qui représente les mers des Indes, 

des Isles des Papous. 7. Cartes des Isles Carolines.

congrès de Vienne, organisé par les vainqueurs de Napoléon entre septembre 1814 et juin 1815.

Exemplaire bien complet des pages 437* à 450* reliées dans le second volume consacrées aux 

Bon exemplaire de très grandes marges, une carte réinsérée.

19

20

21
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2222. BUICK, T. Lindsay. 
Wellington N.Z., New Zealand Book Depot, 1928. In-8 (205 x 137 mm) de XVI, 420 pp., 14 illustrations en noir imprimées sur 13 planches, 1 grande carte 
dépliante. Percaline verte, titre doré au plat et au dos lisse (reliure de l'éditeur).

40 / 60 €

2323. BULLEN, Frank T. Londres, Smith, Elder & Co., 
1910.
supérieur avec titre doré dans un encadrement, dos lisse avec titre doré (reliure de l'éditeur).

50 / 70 €

Hill, 212.

Petit manque aux coiffes, sinon bel exemplaire.

2424. BUSCHAN, Georg. Suttgart, Berlin & Leipzig, Union deutsche Verlagsanstalt, ca. 1920-1930. 3 volumes 
in-4 (265 x 199 mm) 2 ff.n.ch., 459 pp. pour le volume I ; VIII, 432 pp. pour le volume II ; 2 ff.n.ch., 444 pp. pour le volume III. Demi-chagrin aubergine à coins, dos à 
nerfs (reliure de l'éditeur).

40 / 60 €

Édition originale de cette riche documentation ethnographique. Chaque volume, richement illustré de très nombreuses illustrations in- et hors-texte est consacré à 

Bel exemplaire, dos légèrement passés.

2525. [CAP HORN]. 
Paris, Gauthier-Villars, 1887. In-4 (265 x 210 mm) de 4 ff.n.ch., 249 pp. 3 cartes (pont 2 dépliantes), 30 planches (dont 10 de minéralogie). Percaline beige, dos 
lisse, couverture originale conservée.

150 / 200 €

Nissen, ZBI, 4695.

La Romanche canal Beagle
nom du navire est découverte.
Les 20 premières planches (dont 15 en héliogravure) montrent des vues, des formations géologies ainsi que la carte qui accompagne les explorations de M. 
Lovisato. Les 10 planches suivantes, lithographiées et coloriées à la main, illustrent des minéraux.

25Bis25Bis. [CAP HORN]. 
 3 volumes grand in-4 (261 x 208 mm) de XIV, 32, 341, 62 pp., 3 cartes, 23 planches lithographiées (8 + 6 

+ 4 + 5) dont 6 en couleurs, 1 dépliante, et 5 doubles pour le volume I ; 2 ff.n.ch., 63, 7, 9, 35, 45, 42, 76, 143 pp., 30 planches gravées (2 + 1 + 3 + 4 + 2 
+ 8, 8a + 9) dont 14 en couleurs pour le volume II ; 2 ff.n.ch., 20, 92, 198, 62 pp., 36 planches (2 + 15 + 13 + 6) pour le volume III. Percaline beige, dos lisse, 
couverture conservée (reliure moderne).

600 / 800 €

Nissen, ZBI, 4695.

première année polaire internationale.

(par Simon), sur les crustacées (par Milne-Edwards), et sur les mollusques (par Rochebrunet et Mabille). La troisième et dernière partie est consacrée aux 

Bon exemplaire, complet des 89 planches requises.
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2626. [CAP HORN]. 
Paris, Gauthier-Villars, 1891. In-4 (268 x 209 mm) de VII, 422 pp., 1 f.n.ch., 1 carte en couleurs, 34 planches (dont 21 en héliogravure et 6 à double 

page). Percaline beige moderne, dos lisse, couverture conservée.

600 / 800 €

Nissen, ZBI, 1695.

Les 21 planches en héliogravure montrent des personnages, leurs outils de pêche et leurs habitations ; les autres planches avec des éléments anthropologiques 
relevés sur des ossements.

26Bis26Bis. [CAP HORN]. 
Paris, Gauthier-Villars, 1889. In-4 (267 x 207 mm) de 2 ff.n.ch., 400 pp., 3 cartes, 33 planches 

(10+5+6+12). Percaline beige moderne, dos lisse, couverture conservée.

200 / 300 €

Nissen, BBI, 2356a.

et d’autres plantes de la région. Exemplaire complet.

2727. [CAP HORN]. 
Martial, capitaine de frégate. Paris, Gauthier-Villars, 1888. In-4 (267 x 204 mm) de IX, 496 pp., 3 cartes, 9 planches en héliogravure. Percaline beige moderne, 
dos lisse, couverture conservée.

300 / 400 €

Édition originale.

Récit de voyage très détaillé par le capitaine Martial (1836-1885).

Hyades et trois naturalistes et poursuit sa route pour mener à bien des travaux d’hydrographie sur les côtes de la Terre de Feu, du détroit de Magellan et des 
Malouines. Martial triangule ainsi tout le canal du Beagle et l’archipel du cap Horn et lève les rivages du canal du Beagle. Les cartes établies perfectionnent 

La publication des résultats de l’expédition, retardée par cette mort, sera menée à bien par Paul Hyades. Une montagne fuégienne porte son nom en son 

Les très belles héliogravures montrent de vues, des personnages, et la vie sur le bateau. Bel exemplaire.

27Bis27Bis. CAP HORN. 
Paris, Gauthier-Villars, 1885. In-4 (267 x 204 mm) de 4 ff.n.ch., 40, 284*, 204** pp., 12 planches et cartes.  Percaline beige moderne, dos lisse, premier de 
couverture conservée.

150 / 200 €

Édition originale.

Bon, exemplaire, complet. Une carte avec plie central. renforcé.

27Ter27Ter. CAP HORN. [CAP HORN]. 
recherches sur la constitution chimique de l’atmosphère. Paris, Gauthier-Villars, 1886.

150 / 200 €

Édition originale.

2828. CARNÉ, Louis de. Paris, E. Dentu, 1872. In-
12 (175 x 112 mm) de 2 ff.n.ch., XIX, 524 pp., 6 planches gravées sur bois, 1 carte dépliante partiellement coloriée. Demi-chagrin brun, dos à nerfs, tranches 
mouchetées (reliure de l'époque).

60 / 80 €

Édition originale, publiée posthume sous la direction de son père.

Bon exemplaire, planches légèrement brunies.

L'Exemplaire de Napoléon de sa bibliothèque à Saint Hélène



2929. CARY, John. New British Atlas, being a complete set of Country-Maps, on which are delineated 
all the Roads, Cities, Towns, Villages, Rivers & Canals. Together with correct general maps of England, 
Wales, Scotland & Ireland. Londres, John Stockdale, 1805. Grand in-folio (570 x 465 mm) titre gravé 
et 51 cartes gravées dont le supplémént pour la carte de North Riding, partiellement coloriées. Demi-
veau (reliure dans le style de l'époque), étui de maroquin vert.

9 000 / 12 000 €

célèbre Strand à Londres en 1783. Très vite, il acquiert une réputation de cartographe et publie son 
premier atlas, The New and correct British Atlas, en 1787. 

Son New British Atlas
napoléoniennes en Autriche, ainsi que la guerre de la Troisième Coalition contre la France 
napoléonienne.

Importante relique napoléonienne ; exemplaire sans le feuillet de table.



3030. CERRUTI, Giovanni Battista. 
Peninsula). 
Demi-percaline verte, dos lisse (reliure de l'époque).

300 / 500 €

comme matelot de troisième classe ; il obtint en 1881 sa licence de capitaine.

Exemplaire portant un envoi autographe signé aux initiales sur le titre (envoi tronqué par le couteau du relieur), daté du juillet 1909.

Bon exemplaire, très rare sur le marché.

3131. CHALMERS, James. Londres, The Religious Tract Society, 1895.
frontispice, 255 pp. Percaline bleue illustrée, dos lisse (reliure de l'éditeur).

40 / 60 €

voyages à l’intérieur du pays, avec des notes sur cannibalisme et des croyances religieuses locales.

Exemplaire de bibliothèque avec cachet sur le garde et un ex-dono (non autographe) daté de 1895. Petites usures et taches à la reliure.

3232. CHAPPE D'AUTEROCHE, Jean. 
Paris, Charles-Antoine Jombert, 1772. In-4 (272 x 210 

mm) de 2 ff.n.ch. 170 pp., 1 f.n.ch. de privilège, 1 grand plan gravé dépliant, 1 tableau typographique dépliant, 3 planches gravées. Broché, couverture de 
papier peigne (brochage refait dans le style de l'époque), étui moderne.

3 000 / 4 000 €

Hill, 278 ; Sabin, 12003 ; John Carter Brown, 1818 ; Howes, C-299 ; DSB, III, 198.

astronomiques données par Halley auparavant.

Exemplaire a toutes marges ; taches sur quelques pages, notamment sur le tableau dépliant).

15
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3333. CHARPENTIER DE COSSIGNY, Joseph-Francois. Voyage à Canton, capitale de la province de ce nom, à la Chine ; par Gorée, le Cap de Bonne 

des arts des Indiens et des Chinois. Paris, chez André, An VII [1798].
dos lisse orné, tranches marbrées (reliure de l'époque).

300 / 500 €

Cordier, Sinica, 2105 ; van Ryckebusch, 1600 ("rare et très intéressante relation") ; Quérard, II, 140.

Édition originale.

payer le travail des esclaves.

Bel exemplaire, mors et coins très habilement restaurés.

3434. CHASSELOUP LAUBAT, François de. Paris, librairie Plon, 1942. In-4 (281 x 229 mm) de 

20 / 30 €

Édition originale du tirage de luxe de grand format et illustré. Tirage limité à 350 exemplaires numérotés et réservés aux "Amis de Colombes-Goodrich. Celui-ci 
porte le numéro 117, et fut imprimé pour Alfred Lambert-Ribot.

Bel exemplaire.

3535. CLOT-BEY, Antoine Barthélémy. Paris, Fortin, Masson et Cie., 1840.

nerfs (reliure de l'époque).

200 / 300 €

Atabey, 258; Blackmer, 370.

Quelques rousseurs aux planches, mais bel exemplaire.
Ex-libris Chasseloup Laubat.

L'exemplaire du frère de l'auteur

3636. COCHELET, Charles. La Sophie
naufragés dans le désert de Sahara ; avec de nouveaux renseignements sur la ville de Timectou. Paris, librairie universelle Mongie aîné, 1821. 2 tomes en 1 fort 
volume in-8 (205 x 128 mm) de XVI, 348 pp., 4 planches lithographiées dont 3 dépliantes pour le tome I ; 2 ff.n.ch., 368 pp., 2 ff.n.ch. (errata et catalogue de 

(reliure 
anglaise vers 1850 par J. Brigg & Son avec étiquette).

300 / 500 €

Borba de Moraes, I, 186 ; Chadenat, 1072.

Édition originale.

Adrien qui occupait le poste de Consul Général en Égypte qui mit un terme au calvaire et qui le racheta. Charles revint ensuite en France en passant par 
Mogador et Tanger.
Le récit passionnant est illustré par de belles planches dessinées par Horace Vernet et lithographiées par Motte ; la grande carte dépliante du Soudan 

Cinq semaines 
en ballon (chapitre XXXVIII). 

Provenance touchante 

Rousseurs, quelques déchirures aux planches dépliantes, mors légèrement frottées.

Le second voyage



17

3737. COOK, James. L'Aventure, & La Résolution, en 1772, 1773, 1774, & 
1775. Dans lequel on a inséré la Relation du capitaine Furneaux, & celle de MM. Forster. Paris, Hôtel de Thou, 1778. 5 volumes in-4 (252 x 193 mm) de XLIV, 
460pp., 18 planches gravées (numérotées 1-17, 10bis) pour le volume I  ; VIII, 432 pp., 20 planches gravées (numérotées 18 à 37) pour le volume II  ; VIII, 
374pp., 21 planches gravées (numérotées 38 à 58) pour le volume III  ; VIII, 413 pp., 1 f.n.ch., 7 planches gravées (numérotes 59 à 65), 1 tableau dépliant pour 
la page 302 pour le volume IV  ; XII, 510 pp., 1 f.n.ch. (approbation), 1 tableau dépliant pour la page 252, 1 carte gravée dépliante (p. 422) pour le volume V. 
Veau marbré, dos à nerfs orné, tranches rouges (reliure de l'époque).

1 000 / 2 000 €

Hill, 358 (pour Cook) & 625 (pour Forster : "This is an important and necessary addition to Cook's voyages") ; Sabin, 16249 ; O'Reilly, 391.

tableaux dépliants. Dos et coins restaurés.

Le troisième voyage

3838. COOK, James. 

Paris, Hôtel de Thou, 1785. 5 volumes in-4 (255 x 194 mm) de 4 ff.n.ch., CXXXII, 437 pp., 1 f.n.ch., 23 planches gravées (numérotées 1-21, 82, et le 

32 planches gravées (numérotées 36-62, 68, 83, 84, 86, 87) pour le volume III; 2 ff.n.ch., 552 pp., 1 f.n.ch., 19 planches gravées (numérotées 63-67, 69-81, 85) 
(reliure de l'époque).

2 000 / 3 000 €

Sabin, 16261 ; O'Reilly, 436 & Forbes, 90 (mentionnent seulement 87 planches) ; voir Hill, 361 (é.o. anglaise de 1784).

Resolution et le Discovery
Discovery

commandant, sans avoir réussi. Intéressante introduction générale qui offre une bibliographie des circumnavigations.

Offrant les 
découvertes faites par le Capitaine Jacques  Cook". L’exemplaire contient bien la grande planche dépliante reliée au début du premier volume qui, selon 

Très bon exemplaire, dos et coins habilement restaurés.

37
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3939. CRAIK, Georges Lillie. Londres, Charles Knight, 1830. In-12 (166 x 104 mm) 
(reliure de l'époque).

20 / 30 €

Édition originale, publiée dans la série The Library of Entertaining Knowledge.

Exemplaire de lecture, conservé dans une reliure modeste avec le dos refait.

4040. CROZET, Julien Marie. Nouveau voyage à la Mer du Sud, commencé sous les ordres de M. 

voyage un Extrait de celui de M. de Surville dans les mêmes Parages. Paris, imprimerie de Monsieur pour 
Barrois, 1783. In-8 (197 x 122 mm) de VIII, 290 pp.ch., 1 f.n.ch., 7 planches gravées hors texte dont une 
dépliante. Demi-veau fauve, dos à nerfs orné, tranches jaspées (reliure dans le style de l'époque).

2 000 / 3 000 €

Hill, 401 ; O'Reilly & Reitman, 326 ; Chadenat, 632 : "Relation importante et très rare"  ; JCB, II, 2880 ; New 
Zealand National Bibliography, 1501 ; Kroepelien, 1104 ; Howgego, C222.

Édition originale, très rare.

un cèdre et deux cartes, dont une repliée.

Agréable exemplaire complet et avec de bonnes marges.

4141. DAPPER, Olfert. 
ses parties, leurs rivières, leur villes & leurs habitations, leurs plantes & lerus animaux... Amsterdam, Wolfgang, 
Waesberge, Boom & van Someren, 1686.

double page (dont 13 cartes, 26 vues dont une dépliante, 2 planches de botanique, et une planche 
de costumes). Veau moucheté, dos à nerfs orné, tranches jaspées (reliure de l’époque).

3 000 / 4 000 €

Gay, 219 ; Paulitscke, 190.

13 cartes et 26 vues (Le Caire, une caravane du Caire en route pour la Mecque, les pyramides, etc.). 

Très bon exemplaire, complet (un petit trou dans la vue du Fort de Tacaray), coins et coiffes habilement restaurées.

4242. DELESSERT, Eugène. 

Paris, A. Franck, 1848. Grand in-8 (269 x 186 mm) de 4 ff.n.ch., 326 
pp., 1 f.n.ch. de table, 16 planches dont le frontispice, 1 grande carte et un plan repliés. Demi-chagrin 

(reliure de l'éditeur).

200 / 300 €

Sabin 19429 ; Ferguson 4751 ; Borba de Moraes, I, 253 ; O'Reilly, 1073.

que des outils. La mappemonde est titrée Planisphère des voyages d'Eugène Delessert, le grand plan 
donne des détails de La Baie de Papaete, île Taïti.

Bel exemplaire, petites déchirures (sans manque) à la mappemonde.

40

41
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4343. D'ENTRECASTEAUX, Antoine Raymond Joseph de Bruni. Voyage de Dentrecasteaux, envoyé 
à la recherche de La Pérouse... Rédigé par M. de Rossel, ancien capitaine de vaisseau. Paris, Imprimerie 
Royale, 1808 et 1807. 2 volumes de texte in-4 (284 x 213 mm). Texte: 2 ff.n.ch., 704 pp., 32 planches 
gravées dépliantes pour le volume I ; 2 ff.n.ch., VIII, 692 pp., 1 planche gravée dépliante pour le volume 
II. Atlas grand in-folio (560 x 422 mm) de 2 ff.n.ch. gravés (titre et table), 39 planches gravées dont 29 à 
double page. Demi-veau à coins, dos lisse (reliure moderne dans le style de l'époque).

12 000 / 15 000 €

Sabin, 22671-72 ; Hill, 467 ; Ferguson, I, 461 ; O'Reilly, Bibl. de la Nouvelle-Calédonie, 82.

Édition originale.

Relation particulièrement importante en ce qui concerne les détails nautiques de ce voyage dans les 

la géographie de ces contrées lointaines. Au cours de ce voyage, les navires de Dentrecasteaux 

"Du 20 juin au 2 juillet (1792), il longea les récifs qui bordent la côte ouest de la Calédonie sur une 

position du récit qui porte son nom. Il ne pénétra pas dans le récif. Mais reconnait (le 21 juin) Port-Saint- 

Recherche et, le 
Espérance. Après avoir visité les archipels situés 

Péron dessine. Les relations avec les indigènes ne vont pas sans heurts : la discipline des équipages 

1793, quelques semaines après son passage en Nouvelle-Calédonie. Le premier récit de son expédition 

Trace de mouillure claire occasionnelle en marge du volume I, sinon très bel exemplaire, complet de 
toutes les planches requises.

Desroches, secrétaire à l'ambassade de France à Constantinople

19
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4444. DENHAM, Dixon & CLAPPERTON, Hugh. Narrative of Travels and Discoveries in Northern and 
Central Africa, in the Years 1822, 1823, and 1824.  With an Appendix. Londres, John Murray, 1826. 2 
parties en 1 volume in-4 (268 x 204 mm) de XLVIII pp., 1 f. n.ch. de table de gravures, 335 pp., 2 ff.n.ch., 
269 pp., 37 planches gravées (dont une en couleurs), 1 grande carte dépliante. Demi-veau brun à 
coins, dos à nerfs, tranches marbrées (reliure dans le style de l’époque).

300 / 400 €

Gay, 337.

Édition originale de ce très important récit de voyage du célèbre voyageur et explorateur britannique. 
Les planches montrent des vues, des coutumes, des outils et des armes.

Exemplaire complet de toutes les planches requises. Rousseurs éparses.

44Bis44Bis. DESROCHES, Pierre-Vincent. 2 lettres autographes. Constantinople, 1734. 2 lettres in-4 (216 
x 165 mm) de 15 pp. et 8 pp. Encre sur papier, avec une notation musicale. Demi-chagrin rouge, pièce 
de titre ua plat supérieur (Atelier Laurenchet).

600 / 800 €

Belles lettres autographes, très détaillées, rédigées par Pierre-Vincent Desroches (1686-1734), secrétaire 

1774).

Longues et intéressantes lettres de Constantinople

Desroches évoque la situation politique à Constantinople, la guerre entre les Turcs et les Persans, les 

Ramsay, le comte de Bonneval). Il parle longuement de Voltaire (la Henriade, Lettres philosophiques...) et 
il note également une chanson turque (paroles et musique).

Belle ensemble.

4545. DIAPEA, William. 
Londres, Faber & Gwyer, 

1928. In-8 (205 x 132 mm) de XXII, 241 pp., 2 planches en noir. Percaline aubergine, dos lisse, doublure 
(reliure de l'éditeur).

20 / 30 €

Hill, 471.

Édition originale.

his story is reminiscent of Robinson Crusoe, he did not appear to me to be a member of the school of 
romantics" (introduction).

Reliure insolée.

4646. DILLON, Peter. 
découverte du sort de La Pérouse. Paris, chez Pillet aîné, 1830. 2 volumes in-8 (205 x 128 mm) de 2 
ff.n.ch., LX, 294 pp., 1 f.n.ch., frontispice dépliant pour le volume I ; 2 ff.n.ch., 361 pp., 1 f.n.ch., 3 planches 
(frontispice et une carte dépliante, une planche simple) pour le volume II. Demi-chagrin noir, dos à nerfs, 
tranches jaspées (reliure du XIXe siècle).

600 / 800 €

Hill, 481 ; Howgego, D56.

Elle est ornée de 4 planches (3 dépliantes) lithographiées en noir par Engelmann, dont les deux 

modèle d’une pirogue. Peter Dillon commandait la goélette le Saint-Patrick sur le trajet Valparaiso-

Très bon exemplaire, complet de ses 4 planches requises.

Exemplaire au chiffre de Louis Philippe d'Orléans 

46
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4747. DOUVILLE, Jean-Baptiste. Paris, Jules Renouard, 
1832. 3 volumes de texte in-8 (204 x 127 mm) de 2 ff.n.ch., XXXI, 328 pp., 1 planche hors texte (médaille) pour le volume I ; 2 ff.n.ch., 380 pp. pour le volume II ; 2 

(reliure de l'époque), atlas en 
demi-veau (reliure pastiche moderne).

2 000 / 3 000 €

Gay, 3071 ; Numa Broc, 118.

Édition originale.

"un vif succès auprès d'un public friand d'exotisme et d'anecdotes 
piquantes mais que rebute la géographie"

serait mort assassiné sur les bords du Rio São Francisco en 1837.

humide sur chaque garde).

4848. DU CHAILLU, Paul. 
Paris, Michel Lévy frères, 1863. In-4 (268 x 184 mm) de 2 ff.n.ch., VIII, 546 pp., 27 planches hors texte (dont le frontispice, 1 carte 

dépliante. Demi-chagrin vert, dos orné, tranches jaspées (reliure de l'époque).

200 / 300 €

Thiébaud, 293 (collation erronée des planches) ; Numa-Broc, 71-72.

Édition originale.

Mors supérieur fendillé, sinon très bon exemplaire du récit richement illustré.

48Bis48Bis. DU PETIT-THOUARS, Aubert. Voyage autour du monde sur la frégate La Vénus. Relation. Paris, Gide, 1840-1843. 4 tomes en 2 volumes in-8 (233 
x 147 mm) d’un portrait en frontispice, 2 ff.n.ch., XLIV, 402 pp., 4 tableaux hors texte (dont 3 dépliants), 1 planche gravée et coloriée pour le tome I ; portrait 
en frontispice gravé, 2 ff.n.ch., 464 pp., 1 planche gravée et coloriée pour le tome II ; 1 planche gravée en frontispice, 2 ff.n.ch., 488 pp., 5 tableaux (dont 
3 dépliants), 1 planche gravée et coloriée pour le tome III ; planche gravée coloriée en frontispice, 2 ff.n.ch., 178 pp., 1 tableau dépliant, 1 grande carte 
dépliante gravée pour le tome IV. Percaline bleue ornée à l’oeser et dorée, dos lisse, tranches mouchetées (reliure de l’éditeur).

150 / 200 €

Nissen, ZBI, 1211 ; Graesse, II, 447 ; Borba de Moraes, 276-277 ; Sabin, 21354 ; Hill, 518.

Édition originale du texte de la partie de la Relation.

Les 4 planches gravées (dont 3 d’histoire naturelle) illustrant cet exemplaire ne font pas partie de l’édition. Elles montrent un faisan doré, un tigre et un léopard, le 

Bon exemplaire du texte seul.

4949. DUHAUT-CILLY, Auguste Bernard. Viaggio intorno al globo principalemente alla California ed alle isoleSandwich negli anni 1826, 1827, 1828, e 1829. 
Turin, Fontana, 1841. 2 tomes en 1 volume in-8 (205 x 132 mm) de XVI, 296 pp. 1 planche (frontispice) 

gravée sur bois pour le tome I ; 392 pp., 3 planches gravées sur bois pour le tome II. Demie-basane racinée, dos lisse (reliure de l'époque).

200 / 300 €

Hill, 500 ; Forbes, 1260.

Édition originale, très rare, de la traduction en italien par Paolo Emilio Botta. Cette très importante édition contient pour la première fois des observation 

Monterey, de San Louis-Rey, et de Ross. 21



5050. DURAND, Jean-Baptiste-Léonard. Voyage au Sénégal, ou Mémoires historiques, philosophiques 
et politiques sur les découvertes, les établissements, et le commerce des Européens dans les mers de 

commerce. Paris, Henri Agasse, An 10 - 1802. 1 volume de texte in-4 (263 x 208 mm) et un atlas grand 

rouge, tranches mouchetées (reliure uniforme de l'époque).

1 500 / 1 800 €

Gay, 2892 ; Quérard, II, 721 ; Pritzel, 2547 (uniquement l'édition du texte in-8) ; manque à Nissen, BBI.

Édition originale. Exemplaire du tirage luxe avec le texte imprimé en grand format in-4.

Avocat au parlement de Bordeaux, puis employé au ministère de la Marine, Durand (1742-1812) fut 

princes Maures des rives du Sénégal.

du pays des Peuls et des Mandingues.

Agréable exemplaire en reliure uniforme.

5151. ELLIS, William, reverend. Polynesian Researches, during a Residence of Nearly Six Years in the South Sea Islands ; including descriptions of the natural 
Londres, Fisher, Son, 

& Jackson, 1830. 2 volumes in-8 (24 x 133 mm) de XVI, 536 pp., 2 cartes dont une dépliante, 4 planches gravés sur cuivre dont un portrait en frontispice pour le 
volume I  ; VIII, 576 pp., 4 planches gravées sur cuivre dont un frontispice, et 1 planche gravée sur bois pour le volume II. Demi-veau brique à coins, dos à nerfs, 
tranches jaspées (reliure de l'époque).

200 / 300 €

O'Reilly, 7556.

Édition originale, exemplaire de seconde émission sous la date de 1830.

"William Ellis, 1794-1872, missionnaire de la London Missionary Society
imprimer et la pratique de ce métier. La mission lui devra ses premières publications. Passe à Huahine le 20 juin 1818. Quitte cette mission en décembre 1822 

titres pour la London Missionary Society

L. M. S., les 
L. M. S.

Rousseurs ; reliures frottées, mors fragilisés.

5252. ENDICOTT, William. Salem, Marine Research Society, 1923. In-8 (239 x 154 
(reliure de l'éditeur).

30 / 40 €

Édition originale, publiée comme volume 3 de la Marine Research Society Salem, Massachussetts.

Récit du matelot Endicott (1809-1881) qui voyagea à borde du Glide, établie par le vice-directeur du Peabody musée de Salem. Un long chapitre est 
consacré à une fête de cannibalisme.

Reliure légèrement usée, coins émoussés, dos consolidé avec carton noir.
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5353. FESTETICS DE TOLNA, Rodolphe, comte de. Paris, librairie 
Plon, 1903. In-4 (278 x 187 mm) de 2 ff.n.ch., IV, 401 pp., 2 grandes cartes dépliantes. Demi-chagrin noir, dos à nerfs, tête dorée, couverture originale avec dos 
conservée (J. Ardouin).

200 / 300 €

Édition originale.

Très bel exemplaire.

5454. FESTETICS DE TOLNA, Rodolphe, comte de. 
Budapest, Lampel R. könyvkereskedése, sans date [1903]. In-8 

(reliure de l'éditeur).

20 / 30 €

Édition originale de la traduction tchèque du voyage du comte Festetics de Tolna (1865-1933) par Sarosi Bella.

5555. FESTETICS DE TOLNA, Rodolphe, comte de. Avant 1903. 7 volumes in-folio (318 x 205 mm) manuscrit 
autographe, encre sur papier, 1234 ff.ch. numérotés au crayon gras. Percaline mauve.

4 000 / 5 000 €

Chez les Cannibales - Huit 
ans de croisière...

crayon gras habituel.
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5656. FESTETICS DE TOLNA, Rodolphe, comte de. 
Paris, librairie Plon, 1904. In-4 (278 x 188 mm) de 2 ff.n.ch., 

un portrait, 395 pp., 3 grande cartes dépliante. Demi-chagrin noir, dos à nerfs, tête doré, couverture et 
dos conservés (J. Ardouin).

200 / 300 €

Édition originale de la seconde partie du descriptif du long voyage du comte Festetics de Tolna avec 

5757. FISHER, Alexander. 
Hecla and Griper in the Years 1819 & 1820. Third edition. Londres, Longman, Hurst, Rees, Orme, 
and Brown, 1821. In-8 (211 x 132 mm) de XI (sans le faux-titre), 320 pp., 2 cartes gravées dont une 
dépliante. Demi-basane brune, dos lisse, tranches rouges (reliure vers 1900).

100 / 200 €

Sabin, 24453 ; Hill, 605.

Trace de cachet enlevé sur le titre, sinon bel exemplaire.

5858. FLEURIAU, Bertrand-Gabriel. Paris, 
Bordelet, 1751. In-12 (164 x 92 mm) de XXIV, 499 pp., 2 ff.n.ch. Basane marbrée, dos à nerfs orné, tranches rouges (reliure de l'époque).

200 / 300 €

Sabin, 24745; Sommervogel, III, 786.

Édition originale, rare.

Première biographie complète du père jésuite Pierre (Pedro) Claver, le "saint patron des esclaves". Pedro Claver y Corberó (1581 - 1654) était un prêtre et 
missionnaire jésuite espagnol né à Verdú (Catalogne) qui, en raison de sa vie de charité, est devenu le saint patron des esclaves africains en Colombie. Claver 

 esclave des Nègres pour toujours ", il mourut à Carthagène, le 8 septembre 1654. Il fut canonisé en 1888 par Léon XIII. 

Exlibris collé au verso du faux-titre laissant des traces, petit travail de vers aux dix premiers feuillets ; reliure habilement restaurée.

5959. FLOCH, Daniel. Port-Breton la colonie tragique. Rennes, Ouest France, 1987. In-8 (230 x 149 mm) de 280pp., 4 ff.n.ch. Toile noire moderne.

20 / 30 €

Édition originale de ce récit historique sur la grande escroquerie montée par le marquis de Rays en 1878 qui cumula dans la mort de la plupart des investisseurs.
Beau recueil contenant entre autres 70 aquarelles et gouaches originales

6060. FORBES, James. Waterloo, Stanmore, Miscellaneous. 1768-1817. Grand in-folio (527 x 370 mm). Demi-maroquin rouge à coins, dos lisse orné (reliure 
anglaise du début du XIXe siècle).

6 000 / 8 000 €

Voyages and Travels, vol. 46" .

cartes et plans, et une lithographie), et deux feuillets de calligraphie, montées sur 173 feuillets. 

Oriental Memoirs. Après son retour, il ne cessa de voyager 

Plusieurs séries de gravures sont présentes dans le volume : Charles Pye, Provincial copper coins or token issued between 1787 and 1796 (22 ff) ; un portrait gravé 

première heure, réalisée à Paris en 1817 par E.C. Ashburner avec ce commentaire manuscrit : "in remembrance of that young Lady".

24
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6161. FORREST, Thomas. Voyage aux Moluques et à la Nouvelle Guinée, fait sur la galère la Tartare en 1774, 1775 & 1776, par ordre de la compagnie 
angloise. Paris, Hôtel de Thou, 1780. In-4 (254 x 194 mm) de 3 ff.n.ch., 470 pp., 1 f.n.ch. (approbation), 1 grande carte dépliante et 28 planches gravées 

marbrées (reliure de l'époque).

800 / 1 000 €

Chadenat, 571; Howgego, F60 ; voir Hill, 623 (pour l'édition originale de 1779).

vocabulaire de la langue Magindano aux Philippines. Marin et hydrographe Forrest fut employée par la Compagnie des Indes Anglaise et servit sous les 

Bon exemplaire, dos restauré et remonté.

Bien complet du rare portrait et du feuillet d'errata

6262. PERON, François & FREYCINET, Louis de. Voyages et découvertes aux terres australes, fait par ordre du gouvernement, sur les corvettes Le Géographe, 
Le Naturaliste et la goélette Le Casuarina, pendant les années 1800, 1801, 1802, 1803 et 1804. Rédigé par Péron. Seconde édition, revue, corrigée et 
augmentée par M. Louis de Freycinet. Paris, Arthus Bertrand, 1824.

8 000 / 10 000 €

Chadenat, 4378 ; Ferguson, 978. Voir Hill 1329 (pour l'é.o. de 1807-1816). 

ont été changés en noms anglais. 

est également présent.

Provenance : bibliothèque de Buisnes (cachet humide) - général R. Vaudable (ex-libris) - Ginette et Marcel Lavergne (ex-libris).
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6363. FREYCINET, Rose de Saulces de. Uranie Paris, 
Société d'Éditions, 1927. Grand in-4 (285 x 225 mm) XIII, 190 pp., 1 f.n.ch. de table, 25 planches en couleurs. Broché, couverture originale illustré, chemise et étui 
moderne de demi-percaline moutarde.

600 / 800 €

Hill, 652.

Édition originale, rare, tirée à un petit nombre non déterminé.

Uranie

Uranie a fait naufrage dans French Bay, obligeant Freycinet à acheter le navire américain Mercury pour le voyage de retour en France.

voyage, et il a depuis servi de base à plusieurs autres ouvrages (notamment Realms and Islands de Marnie Bassett et A woman of courage de Phoebe Vincent : 
The journal of Rose de Freycinet on her journey around the world 1817-1820).

Bel exemplaire, bien conservé.

6464. GARCILASSO DE LA VEGA. 

Paris, Augustin Courbé, 1633. In-4 (224 x 170 mm) de 24 ff.n.ch dont un titre-frontispice gravé, 1319 pp., 17 
(reliure de l'époque).

1 500 / 2 000 €

Alden-Landis, 633/37 ; Sabin, 98743 ; Medina, 658 ; Palau, 354820 ; JCB, II, 247.

Primera parte de los 
Commentarios reales (Lisbonne 1609).

commentarios

de la langue locale et bien versé dans les coutumes du peuple inca.

Dos habilement restauré, mors intérieur anciennement renforcé.

Bon exemplaire, bien complet du titre gravé qui fait défaut à la plupart des exemplaires.

6565. GOUSSIER, Louis-Jacques. Louis-Jacques Goussier, 1740. In-12 (96 x 66 mm) dessin (encre, aquarelle, lavis) sur papier, plié. Inséré dans 
une chemise de cartonnage papier tourbillon, grande pièce de titre au plat supérieur (reliure moderne).

200 / 300 €

"Goussier delin. 1740 - Brunet sculpo.".

Encyclopédie ce qui lui apporta le 

6666. GUILLEMARD, Francis Henry Hill. 
Malay Archipelago. Londres, John Murray, 1886.
planches en noir hors texte, 5 cartes hors texte en couleurs pour le volume I ; 1 frontispice lithographié et coloriée, XVI pp., 1 f.n.ch. (table), 399 pp., 18 planches 
en noir hors texte, 9 cartes hors texte dont 8 en couleurs et 4 dépliantes. Demi-maroquin vert à coins, dos à nerfs, tête dorée (reliure anglaise de l'époque).

600 / 800 €

Ferguson, V, 10138a ; Zimmer, 277 ; voir Hill, 735 (pour l'édition abrégée de 1889).

Elle est richement illustrée de 28 planches en noir et de 14 cartes hors texte. Les deux frontispices, lithographiées par les artistes Keulemans et Whymper et 
rehaussées en couleurs, montrent des oiseaux exotiques (Pericrocotus Marchesae et Eos Insularis).

Quelques rousseurs ; dos refaits.26



6767. HARRISSON, Tom. Savage Civilisation. Londres, Victor Gollancz, 1937. In-8 (216 x 140 mm) de 
(reliure de l'éditeur).

20 / 30 €

Left Book Club Edition.

Le texte est orné de nombreuses illustrations (outils, vues, portraits, etc).

Petites taches à la couverture, signature de W. Graham-Smith (1937) sur la garde

6868. HASHIMOTO, Tamotsu. 
Saïpan, agence du 

 Album in-folio oblong (260 x 365 mm) de 4 ff.n.ch., 1 carte, 1 portrait, 99 planches, 
1 f.n.ch. de colophon. Reliure à la japonaise, toile décoré, dos avec couture visible, étui cartonné avec 

800 / 1 000 €

Édition originale.

Document très rare.

Le premier voyage de Cook

6969. HAWKESWORTH, John. Relation des voyages entrepris par ordre de sa majesté Britannique, pour 

Paris, Vaillant, Nyon & Panckoucke, 1774. 4 volumes in-4 (250 x 189 mm) de 2 
ff.n.ch., LXXX, 388 pp., 16 planches (numérotées 1 à 16) gravées dépliantes pour le volume I ; 3 ff.n.ch., 
536 pp., 16 planches (numérotées 1 à 16) pour le volume II ; 3 ff.n.ch., 394 pp., 1 f.n.ch., 17 planches 
(numérotées 1 à 17) gravées pour le volume III ; 1 f.n.ch., VIII, 367 pp., 3 planches gravées pour le volume 

1 500 / 2 000 €

Sabin, 30940 ; O'Reilly, 368 ; voir Hill 782 (pour l'édition original en anglais de 1773).

Très bel exemplaire.

7070. [ILES MARQUISES]. 
Paris, imprimerie Hauquelin 

et Bautruche, 20 juin 1844. In-8 (206 x 126 mm) de 15 pp., Demi-basane brune (reliure moderne).

400 / 600 €

O'Reilly, 6772.

la page de titre comme "B.F.D.B, ennemi des Anglais". On y trouve des détails sur le "règne" du père 

Le sous titre porte de détails croustillants sur le contenu de cet écrit : Religion tahitienne à la Prittchart Ier. 

prêtre, pape....".

lieutenant de vaisseau, à Paris". 

"Ils aiment passionnément le vin. A table, ils ont toujours une bouteille de 7 à 8 litres pour se rincer le 
gosier....".

Fenêtre comblée sur la page de titre, sinon bon exemplaire.

27
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7171. [JACOBSON, William]. 
and Early Whaling Activities. The First Settlement of Canterbury. Akaroa, Akaroa Mail Co. Ltd., 1940. In-8 
(214 x 136 mm) de 2 ff.n.ch., 396 pp., 15 planches en noir. Percaline bleue, dos lisse (reliure de l'éditeur).

30 / 40 €

de publication Akaroa Mail, dont il hérita après le décès de son père survenu en 1910.

Petites usures à la reliure, sinon bon exemplaire, complet des 15 planches reproduisant notamment des 
vues photographiques historiques. Ancienne note de propriétaire sur la garde.

7272. JUAN, George & ULLOA, don Antoine de. 

Amsterdam et Leipzig, Arkstee & 
Merkus, 1752.
numérotées tirées sur 24 feuilles (dont 21 dépliantes) pour le volume I ; frontispice gravé, 1 f.n.ch. de titre, 
316 pp., pp. *193-*200, et pp., *201-*208, 3 ff.n.ch., 20 planches gravées (numérotées de 26 à 37, et 8 

tomes du volume II. Veau moucheté, dos à nerfs orné, tranches jaspées (reliure anglaise de l'époque).

1 500 / 2 000 €

Sabin, 36812 ; Hill, 1740 ; Leclerc, 1856 ; manque à Chadenat ; 

Elle est très richement illustrée de 2 frontispices allégoriques ainsi que de 54 planches tirées sur 53 feuilles (numérotées de 1 à 46, et de 8 planches dans la 
seconde partie du volume II sans numérotation).

Exemplaire complet de toutes les planches requises. Collation conforme à l’exemplaire digitalisé accessible sur le site gallica. Dos et coins restaurées, dos frotté.

Provenance : ex-libris anglais du XIXe siècle avec la devise "Le bon temps viendra".

7373. JUKES, Joseph Beete. 
Londres, T. & W. Boone, 

1847.

volume II. Percaline aubergine, plats ornés à froid, dos lisse orné à froid et doré (reliure de l'éditeur).

1 000 / 1 500 €

Hill, 901 ; manque à Ferguson.

de Torres, et comprend une carte remarquablement détaillée de la côte nord-est, de la rivière Endeavour à la Nouvelle-Guinée. La Mouche, le capitaine 

est un document inestimable. Ses observations ont fortement appuyé la théorie de Darwin sur la formation des récifs coralliens.

Parmi les belles planches gravées (20 planches dont 16 sur acier) on remarque particulièrement les 12 aquatintes par Harden S. Melville, qui publia son propre 

Bel exemplaire, trace de cachet sur les titres, bien conservé dans sa reliure originale.
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7474. JUSTEL, Henri (publ. par). 

Paris, Louis Billain, 1674. In-4 (241 x 178 mm) de 8 ff. n.ch., 262, 81, 23, 49pp., 1 f. n.ch. (faux-titre pour la Description de l'isle de la Jamaïque mal 
placé), 35 pp., 4 cartes gravées dépliantes, 13 planches gravées. Veau moderne dans le style de l’époque, dos à nerfs, tranches jaspées.

2 000 / 3 000 €

Alden-Landis, 674/159 ; Sabin, 36944 ; J.C.B. III, p. 283-284; Leclerc, 508 ; Chadenat, 1192.

Relation de l'origine des Caraïbes. 

On trouve dans le recueil :
- LIGON, Richard. Histoire de l'Isle des Barbades (1 carte, 12 pl.).
- WISCHE, Pierre Relation de la rivière du Nil, de sa source et de son cours (1 carte).
- TELLES, Baltazar. Extrait de l'histoire d'Ethiopie, écrite en portugais. (1 planche au verso du titre). (1 carte).
- [BLOME, Richard]. Description de l'Isle de la Jamaïque et de toutes celles que possèdent les Anglois dans l'Amérique . Avec des observations faites par le 
sieur Thomas, gouverneur de la Jamaïque. (1 carte).
- Relation de l'Isle des Barbades.
- Description de l'Isle de Saint Christophe.
- Relation du voyage fait sur les costes d'Afrique, au mois de novembre & decembre de l'année 1670. Janvier & février 1671 commençant au Cap Verd.
- LA BORDE. Relation de l'origine, moeurs, coustumes, relation... des Isles Antilles de l'Amérique.
- Relation de la Guiane, et de ce qu'on peut y faire. (Faux-titre de Blome mal placé en tête).
- Description de l'Empire du prete-Jean (sic).

Bien complet de la grande carte dépliante précédant la Relation de la rivière du Nil, et qui manque souvent.

Ensemble rarissime, complet de toutes les planches et cartes requises ; quelques petites restaurations aux cartes.

7575. KABRIS, Joseph. Paris, imprimerie de J.G. Dentu, [vers 1817]. 

300 / 400 €

O'Reilly, 6623.

dateraient plutôt des années 1824)

Très bon exemplaire à toutes marges de ce rarissime récit oculaire.
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7676. KEATE, George. 
Paris, Le Jay & Maradan, 1788.

orné, tranches marbrées (reliure de l'époque).

400 / 600 €

Hill, 909.

Très bon exemplaire, bien complet des planches et de la grande carte dépliante montrant entre autres 
les Philippines. Petites restaurations anciennes au dos.

7777. KERGUELEN-TREMAREC, Yves Joseph de. Relation de deux voyages dans les mers australes & 
des Indes, faits en 1771, 1772, 1773 & 1774. Extrait du journal de sa navigation pour la découverte 
des terres australes.  In-8 (197 x 123 mm) de VIII, 244 pp., 2 ff.n.ch. de 

dos lisse orné (reliure de l'époque).

1 500 / 2 000 €

Sabin, 37618 ; Polak, 483 ; Howgego, I, K12, p. 566 ; Ryckebusch, t. II, 4434, p. 111 ; Sydney & Spence, 
Antarctic Miscellany, 650, p. 79. Manque à Chadenat, à Hill.

Édition originale, très rare.

La carte montre des détails des Terres australes de l'îles Kerguelen

Trou comblé au faux-titre et au titre touchant à quelques lettres, rousseurs éparses ; mors et coins restaurés.

Exemplaire complet de sa carte.

La première biographie de Cook.

7878. KIPPIS, Andrew. Londres, G. Nicol et G.G. & J. Robinson, 1788. In-4 

pièce de titre de maroquin olive, tranches jaunes (reliure de l'époque).

900 / 1 200 €

Hill, 935 ; Holmes, 69 ; Lada-Mocarski, 40 ; O'Reilly-Reitman, 455.

Édition originale.

voyages, notamment sur son rôle à bord du Mercury, sur le Saint-Laurent, pendant le siège de Québec.

"Première biographie de Cook et précis de ses trois voyages. Reproduit le témoignage de Samwell sur la 
mort de Cook et, en appendice, l'ode de Helen Maria Williams 

Coins frottés et émoussés, accroc à la coiffe sup., portrait un peu piqué.

7979. KIPPIS, Andrew. Paris, Hôtel de Thou, 
1789. In-4 (250 x 193 mm) de 2 ff.n.ch., XXXII, 546 pp., 1 ff.n.ch. (approbation, et table). Veau marbré, 

(reliure de l'époque).

400 / 600 €

Sabin, 37955 ; O'Reilly, 458 ; voir Hill, 935 (Londres 1788).

Trace de mouillure en marge intérieure ; habiles restaurations aux coins et aux coiffes.
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8080. LA BARBINAIS, Le Gentil de. Nouveau voyage autour du monde... avec une description de la Chine beaucoup plus ample... et deux mémoires sur les 
royaumes de la Cochinchine, de Tonquin & de Siam. Paris, chez Briasson, 1728.
dédicace, 4 ff. de table), 451 pp., 2 ff.n.ch. de privilège, 9 planches gravées dépliantes pour le volume I ; 1 f.n.ch., 313 pp., 4 planches gravées pour le volume II ; 1 
f.n.ch., 326 pp., 14 ff.n.ch. de table, 5 planches gravées dont 1 dépliante pour le volume III. Veau moucheté, dos à nerfs orné, tranches rouges (reliure de l'époque).

800 / 1 000 €

Borba de Moraes, I, 443 (erreurs de collation) ; Alden-Landis, 728/1098 ; Sabin, 38397 ; JCB, 18th Century, 410 ; Chadenat, 115 ; Cordier, Sinica, 45 (éd. 
1731) ; Lust, 337.

Cet exemplaire contient bien le frontispice et 18 planches gravées (dont 2 planches concernant le Brésil). Borba de Moraes donne une collation différente et 
ne compte que 3 planches au volume II.

Quelques feuillets jaunis ; coins et mors habilement restaurés.

Provenance : ex-libris respectifs de La Villeneuve, Montrevost, et général R. Vaudable.

8181. LABILLARDIERE, Jacques Julien Houton de. 
Paris, H.J. Jansen, An VIII [1799-1800]. 2 volumes de texte in-4 (288 x 211 

mm) et un atlas grand in-folio (534 x 350 mm). Texte : XVI, 442 pp. pour le volume I ; 332, 113 pp. pour le volume II. Atlas : titre et 44 planches gravés. Texte en 
veau racine, dos lisse orné, tranches jaspées ; atlas en demi-basane fauve, dos lisse (reliures de l'époque).

6 000 / 8 000 €

Sabin, 38420 ; Ferguson, 307 (texte) et 683 (atlas) ; Howgego, E26 ; Nissen, ZBI, 2331 ; Brunet, III, 711 ; Hill, p.168, pour l'édition anglaise.

Très bon bon exemplaire, collation conforme à Ferguson.

8282. BOUGUER, Pierre & LA CONDAMINE, Charles Marie de. 
LA CONDAMINE, Charles Marie de. Supplément au journal historique du voyage 

BOUGUER, Pierre. LA CONDAMINE
lettre de M. Bouguer sur divers points... Paris, Jombert, Guerin, Durand Pissot , 1752 et 1754. Recueil de 5 ouvrages en un volume in-4 (248 x 190 mm). Collation 
: BOUGUER : LA CONDAMINE : Supplémént : 2 ff.n.ch., VIII, 52 pp. - Supplémént, seconde partie : 5 ff.n.ch. (titre, 

BOUGUER : Lettre : 2 ff.n.ch., 51 pp. [LA 
CONDAMINE ] : Réponse : 11 pp. Veau marbré, dos à nerfs orné, tranches rouges (reliure de l'époque).

600 / 800 €

mesurer des dégrées du méridien pour répondre à la thèse de Newton qui stipule que les pôles terrestres soient aplatis.

Académiciens du Pérou, le groupe compta 

commencèrent à travailler de leur côté à partir de juin 1737.

Le recueil se termine avec un double feuillet contenant une parodie sous forme de vers adressé à Bouguer ("Épitre à M. B.***. La terre est donc une lentille, 

est la Réponse à la lettre de Mr. de Fouchy du 20 décembre 1766 (7 pp.) suivie du (10 pp.). La 
dernière est la Lettre de M. de La Condamine à M. Grosley, publiée dans le Mercure du mois de juillet 1770.

Beau recueil de pièces de la célèbre controverse.

Dos et coins restaurés.

Provenance : ex-libris doré (ex libris soc. reg.) au centre des plats. 31
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8383. LA GIRONIERE, Paul de. Paris, Firmin 
Didot frères, 1857.
à nerfs ornée, tranches mouchetées (reliure de l'époque).

300 / 400 €

Voir Chadenat, 888 (é.o. de 1855).

Seconde édition de ce récit des incroyables aventures vécues par Paul de La Gironière (1797- ca. 1860), jeune chirurgien de marine originaire du Pays 

Entrepreneur il fonda une usine importante de canne à sucre à Manille donc les rendements furent phénoménaux. "C’est néanmoins en tant que planteur que 

200 chevaux. Barrot écrit (avril 1837) qu’avec 25 travailleurs permanents et 70 saisonniers il produit 350 000 à 420 000 livres de sucre, soit le rendement d’un 
établissement antillais nécessitant, lui, 150 à 200 personnes. La plantation produisait également tout ce qui était nécessaire à sa subsistance. On sait aussi que 

Très bon exemplaire.

8484. LAMBERTIE, Charles de. Voyage pittoresque en Californie et au Chili ; Îles Malouines; - Terres Magellaniques; - Détroit de Magellan; - Terre-de-Feu; 
- Terre-des-États; - Cap-Horn; - etc. Paris, chez Ledoyen, 1853. In-8 (220 x 136 mm) de XI, 310 pp. (la pagination saute de 292 à 295 sans manque). Demi-
chagrin rouge, dos à nerfs (reliure moderne).

1 000 / 1 200 €

Sabin, 38741 ; Palau, 130625 ; Kurutz, The California Gold Rush, 388.

Édition originale, très rare.

8585. LANGSDORFF, Georg Heinrich von. Voyages and Travels in Various Parts of the World, During the Years 1803, 1804, 1805, 1806, and 1807. Londres, 
printed for Henry Colburn, 1813-1814. 2 volumes in-4 (263 x 204 mm) de XXI, 362 pp., 3 ff.n.ch., 15 planches gravées (dont le portrait frontispice) dont une 

(reliure de l'époque).

4 000 / 6 000 €

Hill, 969 ; O'Reilly, 735.

"Le Dr Langsdorff, 1774-1862, médecin allemand, disciple de Blumenbach, participa comme naturaliste, à bord de la Nadirjeda, de 1803 à 1806, à la 

Quelques cahiers brunis, traces de cachets enlevés sur les titres ; dos et coins habilement restaurés.



8686. LA PEROUSE, Jean-François de Galaup, comte de. Voyage autour du monde, publié 
Paris, 

imprimerie de la République, An V (1797). 4 volumes de texte in-4 (310 x 237 mm) et 1 atlas in-
folio (462 x 302 mm). Texte : 1 portrait gravé, 2 ff.n.ch., LXXII, 346 pp.ch. et 1 f.n.ch. pour le tome I ; 2 
ff.n.ch., 398 pp.ch. et 1 f.n.ch. pour le tome II ; 2 ff.n.ch., 422 pp.ch. et 1 f.n.ch. pour le tome III ; 2 ff.n.ch., 
309 pp.ch. pour le tome IV. Atlas : un titre frontispice et 69 planches gravées numérotées (dont 35 
planches et 34 cartes). Texte en cartonnage rose, dos lisse avec pièce de titre imprimé (reliure de 
l'éditeur), atlas en cartonnage simple.

12 000 / 15 000 €

Ferguson, 268 ; Hill, 972 ; Forbes, 272 ; Lada-Mocarski, 52 ; 

Édition originale.

La Boussole et L'Astrolabe, qui disparurent en mer en 
1788.

sa dernière lettre, datée du 7 février 1788 : "
Guinée et la Nouvelle Hollande par un autre canal que celui de l'Endeavour, si toutefois il en existe 
un. Je visiterai, pendant le mois de septembre et une partie d'octobre, le golfe de la Carpentarie, 
et toute la côte occidentale de la Nouvelle Hollande jusqu'à la terre de Diemen ; mais de manière, 
cependant, qu'il me soit possible de remonter au Nord assez tôt pour arriver au commencement de 
décembre 1788 à l'île de France."

1826 que le capitaine anglais Peter Dillon découvrit les épaves de La Boussole et de L'Astrolabe au 

Bon exemplaire avec le texte à toutes marges et contenant le portrait de La Pérouse ; atlas complet 
du titre gravé et de ses 69 planches.
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8787. LA PEROUSE, Jean-François de Galaup, comte de. 
Paris, Arthus Bertrand, 1831.

200 / 300 €

Ferguson, 1452 ; Chadenat, 3268.

été chargé par Lapérouse de porter en France la partie la plus intéressante du voyage. La carte, le portrait et le fac-simile qui accompagnent ce volume, 

Rousseurs, notamment sur les planches.

La seconde circumnavigation de Laplace

8888. LAPLACE, Cyrille Pierre Théodore. Paris, 
imprimerie de Ch. Lahure pour Arthus Bertrand, 1841-1854. 6 volumes in-8 (230 x 143 mm) de XXXIX, 343 pp. 1 f.n.ch., 1 grande carte dépliante, 7 planches 
gravées pour le volume I ; 2 ff.n.ch., 467 pp., 2 ff.n.ch., 1 grande carte dépliante, 5 planches gravées pour le volume II ; 2 ff.n.ch., 548 pp., 1 f.n.ch., 6 planches pour 
le volume III ; 2 ff.n.ch., 464 pp., 2 ff.n.ch., 5 planches gravées pour le volume IV  ; 2 ff.n.ch., III, 542 pp., 1 f.n.ch., 4 planches gravées pour le volume V  ; 2 ff.n.ch., 400 

(reliure de l'époque).

6 000 / 8 000 €

Sabin, 38983 ; Judd, 105 ; O'Reilly & Reitman, 984 ; manque à Hill et à Ferguson.

Édition originale du deuxième voyage de circumnavigation de Laplace.
Artémise

navires de commerce, surtout les baleiniers. 

Artémise pour une deuxième circumnavigation. Dans son état-major, on rencontre le lieutenant de vaisseau 

Bien complet du sixième volume consacré à la Californie qui manque souvent.

Illustré de 31 planches hors texte représentant les différents ports et villes visités, Port Arthur, la Tasmanie, Honolulu, Manille, Macao, Calcutta, Bombay. Les 2 cartes 

Exemplaire avec envoi

tendre attachement de son beau-père pour lui. 21 mai 1852. C. Laplace".

Quelques cahiers du volume V avec fortes rousseurs, les planches du volume VI sont brunies. 
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9090. LEBLANC, William. Paris, librairie Plon, 1895. In-8 (230 x 143 mm) de XI, 366 

300 / 400 €

O'Reilly, 1051.

Édition originale.

Très bon exemplaire, entièrement non rogné, bien conservé.

9191. LECONTE, François. Brest, Le Pontois jeune, 1851. 2 volumes in-8 (215 x 137 mm) de 2 ff.n.ch., 600 pp. pour 
le volume I ; 2 ff.n.ch., 625 pp. pour le volume II. Demi-chagrin brun, dos à nerfs, couverture originale (avec dos) jaune imprimée conservée (reliure postérieure).

400 / 600 €

O'Reilly, 1097.

Édition originale.

Seine
Seine

Dernier feuillet du vol I maladroitement réparé en marges.

9292. LE GENTIL DE LA GALAISIÈRE, Guillaume. 
soleil, le 6 juin 1761, & le 3 du même mois 1769. Paris, imprimerie royale, 1779-1781. 2 volumes in-4 (250 x 190 mm) de XVI, 707 pp., XIII pp., 1 f.n.ch. (errata), 
13 planches gravées dépliantes pour le volume I; XVI, 844, XVI pp., 2 ff.n.ch. (errata), 14 planches gravées pour le volume II. Veau tachetée, dos à nerfs, large 

(reliure de l'époque).

3 000 / 4 000 €

Chadenat, 620; Tavera, 1510; Grandidier, 3090; D.S.B., VIII, 143-145; voir Sabin, 38398 (pour la traduction allemande de 1781).

Édition originale.

es un libro muy importante... Trae... la memoria que 
escribio el Arzobispo Roxo relativa al asalto de Manilla por el ejercito ingles" (Tavera).

Quelques feuillets jaunis ou avec petites taches; dos restaurés.

Provenance : F.E. Lauber (ex-libris).

8989. LA POIX FRÉMINVILLE, Christophe Paulin, chevalier de. Nouvelle relation du voyage à la 
recherche de La Pérouse. Exécuté par ordre du roi, pendant les années 1791, 1792, 1793, et 1794, 

Brest, J.-B. Lefournier, 1838. In-8 (203 x 1228 mm) de 359 pp., 4 ff.n.ch. Demi-chagrin bleu marine, dos lisse, 
couverture bleu conservée (Ateliers Laurenchet).

4 000 / 5 000 €

Sabin, 39007 ; Ferguson, 2491.

Édition originale, très rare.

La Poix Fréminville (1787-1848), marin, naturaliste et archéologue, entra dans la marine en 1801 
et obtint, en 1811, le grade de lieutenant de vaisseau. Après sa retraite, en 1831, il se consacra 

Nouvelle relation du voyage a la recherche de Lapérouse reprend minutieusement "les journaux 

remarquables est la liste complète des équipages des deux vaisseaux, L'Esperance et La Recherche.

Trace de mouillure en tête des deux derniers cahiers.

de 100 ans.
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9393. LE GOBIEN, Charles. Histoire des isles Marianes, nouvellement converties à la religion Chrestienne 
; & la mort glorieuse des premiers missionnaires qui y ont prêché la foy. Paris, Nicolas Pépie, 1700. In-12 
(159 x 88 mm) de 12 ff.n.ch., 433 pp., 6 ff.n.ch., 2 cartes gravées dépliantes. Veau brun, dos à nerfs orné, 
tranches jaspées (reliure de l'époque).

1 200 / 1 500 €

Hill, 1000 ; Brunet, 28230.

Édition originale.

Sanvitores, etc.) sont reproduites dans le texte. La mission jésuite y fut établie par Diego Luis de 

, 

Petites restaurations aux caissons du haut et du bas du dos.

Provenance : M. L. de Becdelièvre (signature sur le feuillet de dédicace).

9494. LESQUIN, Guillaume. Nantes, imprimerie de Mellinet-Malassis, 1827. In-8 (203 x 127 mm) 
52 pp. Demi-veau brun, dos lisse avec pièce de titre de maroquin rouge, tranches rouges (reliure moderne dans le style de l'époque).

300 / 400 €

Polak, 5907.

Édition originale du tiré à part, extrait du journal Lycée Armoricain. Elle est très rare.

naviguer les océans, meurt assassiné à Valparaiso le 24 décembre 1830.

Exemplaire tiré sur grand papier azuré et relié en maroquin rouge de l'époque

9595. LESSEPS, Jean Baptiste Barthélémy. 

en France, le 17 octobre 1788. Paris, imprimerie royale, 1790. 2 volumes in-8 (192 x 120 mm) de 4 ff.n.ch. (dont le premier blanc), VII, 280 pp., 1 carte dépliante 

(reliure de l'époque).

1 500 / 2 000 €

Hill, 1010 ; Sabin, 40208 ; Brunet, III, 1017 ("ouvrage curieux, et dont les exemplaires ne sont pas communs") ; Chadenat, 1152.

Boussole

Boussole Astrolabe rapportés en France par Peter Dillon. On y trouve un vocabulaire des langues 

ostrog ou village".

9696. LESSON, René-Primevère. Voyage autour du monde entrepris par ordre du gouvernement sur la corvette La Coquille. Paris, P. Pourrat frères, 1838. 2 

romantique, tranches marbrées (reliure de l'époque).

1 000 / 1 500 €

Hill, 1012; Ferguson, 2787; Sabin, 40214; Borba de Moraes I, p. 475; Ronsil, 291 ; Zimmer, 390.

Édition originale. Exemplaire du rare tirage avec le premier volume publié sous la date de 1838.

Le récit de Lesson, qui était le naturaliste de cette expédition dirigée par Duperrey, complète la relation de ce dernier.
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9797. LESSON, René-Primevère & LESSON, Pierre-Adolphe. 
Rochefort, imprimerie de Mercier et Devois, 1844. In-8 (207 x 130 mm) de 164 pp., 18 planches 
lithographiées dont 6 en couleurs. Demi-basane brune, dos lisse (reliure de l'époque).

1 500 / 2 000 €

Manque à Ferguson, à Nissen et à Pritzel.

riche en dessins de ce genre".

Quelques taches aux lithographies en couleurs.

9898. LE SUEUR, abbé, curé d'Erondelle. Paris, A. Picard, 
1911.
couverture sans dos conservée (Cabry Amiens).

80 / 100 €

de la Terre.

Avec les planches d'histoire naturelle en couleurs

9999. LE VAILLANT, François. 
Paris, chez Leroy 

puis J. Jansen, 1790 & an 3 [1795]. 5 volumes in-8 (200 x 124 mm). Premier voyage : XXIV, 383 pp., 6 
planches gravées (dont le frontispice) pour le volume I ; 1 f.n.ch. de titre, 400 pp., 6 planches gravées 
(dont le frontispice) pour le volume II. Total de 12 planches dont 4 coloriées. Second voyage : 1 f.n.ch. 

pp., 8 planches (numérotés 6 à 11, 5bis, 8bis) dont 6 coloriées pour le volume II ; 2 ff.n.ch., 525 pp., 2 
ff.n.ch. (errata et avis au relieur), 9 planches (numérotées 12-18, 11bis, 11bis*) dont 9 coloriées. Total 
de 22 planches. Veau fauve, roulette décorative dorée d’encadrement, dos lisse orné, pièce de titre et 
de tomaison respectivement en maroquin noir et rouge, roulette sur les coupes, tranches dorées (reliure 
uniforme de l'époque).

3 000 / 4 000 €

Ronsil, 297 (pour le second voyage) ; Chadenat, 1660 ; Brunet III, 1034 ; Quérard, V, 268 ; DSB, VIII, 
274-275.

Édition originales des deux récits de voyages, effectuées par le naturaliste le Vaillant (1753-1824) et 

En 1783 il explore le pays des petits et grands Namaquois, traque la girafe et sera le premier à importer 
l’étrange animal en France qu’il regagne en 1785. Il dote le Muséum de Paris de sa première collection 
de perroquets et d’oiseaux de paradis.

Exemplaire exceptionnel, complet des 34 planches (12 pour le premier voyage et 22 pour le second) et 

Très bel exemplaire, bien conservé dans sa reliure uniforme de qualité. La planche montrant la girafe 
(volume I) est présente en double état, en noir et en couleurs.
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101101. LIEUTAUD, Jacques. 
et calculée par Mr. Lieutaud. Paris, Jean Boudot, 1704.

(reliure de l'époque).

200 / 300 €

Grand-Carteret, 77.

carte ed la lune).

102102. [LONDON MISSIONARY SOCIETY]. Narrative of the Mission at Otaheite, and other Islands in the South Seas ; commenced by the London Missionary 
Society in the Year 1797. Londres, London Missionary Society and sold by William and Co. and J.Nisbet, 1818. In-8 (205 x 128 mm) de 2 ff.n.ch., 86 pp., 1 f.n.ch. 
(errata), 1 carte dépliante gravée. Demi-veau fauve (reliure moderne).

400 / 600 €

O'Reilly, 7620 ; Ferguson, 718.

Première édition illustrée (il y avait une autre la même année à seulement 48 pages, et sans la carte).

Duff
première main. L’édition contient également trois lettres (traduites en anglais) du roi Pomare, datées de 1807, 1815 et 1816, dont la dernière est adressée aux 
missionnaires quittant Tahiti et dans laquelle Pomare évoque ses propres "idoles" se trouvant encore dans son royaume.

La carte, intitulée , est datée du 26 juin 1818.

Très bon exemplaire.

103103. LOPEZ DE GOMARA, Francisco. Histoire generalle des Indes Occidentales, et terres neuves, qui iusques à present ont esté descouvertes, augmentée 
en ceste cinquiesme édition de la description de la nouvelle Espagne, & de la grande ville de Mexicque, autrement nommée Tenuctilan [trad. par Martin 

Paris, Michel Sonnius, 1587. In-8 (166 x 107 mm) de 4 ff.n.ch. (adresse au lecteur, privilège et prologue), 485 ff.n.ch., 19 ff.n.ch. (table). Vélin ivoire, dos lisse, 
tranches jaspées (reliure du XVIIe siècle).

2 000 / 3 000 €

Sabin, 27748 ; Medina (BHA), 159n ; Atkinson, 304 ; Streit, II, 1030 ; Palau, 141161 ; JCB (3), I, 310 ; Leclerc (1878), 253 ; Alden, 587/19 ; voir D. de Courcelles, 
notice in : P. Desan (dir.), Dictionnaire Michel de Montaigne, Paris, 2007, pp. 500-501.

autres) la matière dont il tira sa fameuse chronique.

établie par les soins de Martin Fumée (c. 1540-1590), fut publiée en 1568.

Bon exemplaire.

100100. LEWIS, John Frederick. 
London, 

Published by F.G. Moon, Printseller to the King, 20, Threadneedle Street, and John Lewis, 78, Wimpole 
Street. - Printed at C. Hullmandel's Lithographic Establishment, 49, Gt. Marlborough Street , [1836]. 
In-folio (536 x 360 mm) titre, feuillet de dedicace, et feuillet de table (List of Subjects), 25 planches 

8 000 / 10 000 €

Travel in Aquatint and Lithography 1770-1860 from the Library of J. R. Abbey ... A bibliographical 
catalogue, volume I (1956, repr. 1972, 1991), no. 149, p. 129.

Avec une carte de la lune

couvents, places, arènes, posada) - principalement en Andalousie (Grenade, Séville, Sierra Nevada, Ronda, 
Gibraltar) mais aussi à Madrid, Tolède et Ségovie. La vignette de la plaque de titre montre une arène après 

Après son voyage en Espagne, Lewis a non seulement publié ce livre de lithographies et Lewis's Sketches and 
Drawings of the Alhambra (1835), mais il a également exposé, entre 1833 et 1838, de nombreuses aquarelles 

Exemplaire piqué.
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104104. LOPEZ DE GOMARA, Francisco. Histoire generalle des Indes Occidentales, et terres neuves, qui iusques à present ont esté descouvertes, augmentée 

Paris, Michel Sonnius, 1587. In-8 (166 x 100 mm) de 4 ff.n.ch. (adresse au lecteur, privilège et prologue), 485 ff.n.ch., 18 ff.n.ch. (sur 19, manque le dernier feuillet de 
(reliure de l'époque).

1 000 / 1 500 €
Sabin, 27748 ; Medina (BHA), 159n ; Atkinson, 304 ; Streit, II, 1030 ; Palau, 141161 ; JCB (3), I, 310 ; Leclerc (1878), 253 ; Alden, 587/19 ; voir D. de Courcelles, 
notice in : P. Desan (dir.), Dictionnaire Michel de Montaigne, Paris, 2007, pp. 500-501.

105105. LUCAS-DUBRETON, Jean. Paris, Gallimard, 1929.
couverture rouge imprimée (reliure de l'éditeur), étui et chemise moderne.

20 / 30 €

la série Les histoires extraordinaires, tome 2.

Irlande et avait vendu des parcelles par souscription entre 1877 et 1882. La quasi-totalité des souscripteurs meurt sur place et le marquis fut jugé pour 
escroquerie et condamné en 1884 à six ans de prison et à une amende de 3000 francs.

Bon exemplaire.

106106. LUMHOLTZ, Carl. Paris, Le Tour du Monde, 1888. In-folio (317 x 230 mm) avec 
pp. 161-36. Cartonnage moderne.

20 / 30 €
Voir Ferguson, 11768.

Article extrait du journal Le Tour du Monde

107107. LYON, George Francis. 
Griper, in the Year 1824. Londres, John Murray, 1825. In-8 (210 x 129 mm) de XVI, 173 pp., 1 grande carte gravée dépliante, 7 planches gravées sur acier. Demi-
veau fauve à coins, dos lisse orné, pièce de titre de maroquin rouge, tranches jaspées (reliure anglaise de l'époque).

400 / 600 €
Hill, 1055 ; Sabin, 42851.

Très bon exemplaire, complet.

108108. MAGNUS, Olaus. Historia de gentibus septentrionalibus. Anvers, Christophe Plantin, 1558. In-8 (153 x 95 mm) de 8 ff.n.ch., 192 ff.ch. (nombreuses erreurs 
de foliation). Vélin ivoire rigide, dos lisse avec titre manuscrit, tranches bleues (reliure de l'époque).

1 200 / 1 500 €
Voet, 1811 ; Sorgeloos, 343 ; Adams, M-143.

dans les moindres détails, la vie de ces peuples, leur habillement, leurs superstitions, leurs légendes, le commerce, le climat de ces régions, etc.

109109. MAISTRE, Casimir-Léon. Paris, librairie Hachette, 1895. In-4 
(277 x 187 mm) de IX, 307 pp., 80 illustrations dont 13 à pleine page, 4 cartes dépliantes. Demi-chagrin rouge à coins, dos à nerfs orné, tête dorée (reliure de l'époque).

80 / 100 €
Numa Broc, 215.

Très bon exemplaire, reliure légèrement frottée.

Provenance : général Vaudable (ex-libris).



110110. MALO, Henri. Paris, ligue maritime et coloniale, 1943. In-8 (242 x 152 mm) de 107 pp., 1 
f.n.ch. Broché, couverture imprimée.

20 / 30 €

111111. MARCHAND, Étienne & FLEURIEU, Charles Pierre Claret, comte de. Voyage autour du monde pendant les années 1790, 1791, et 1792 (...) 

Paris, Imprimerie de la République, An VI - An VIII [1798-1800]. 3 volumes de texte in-4 (270 x 203 mm) et 1 volume d’atlas grand in-4 (303 x 229 mm). Texte  : 
XII, CXLIV, 628 pp.,2 ff.n.ch. (errata), un tableau dépliant (langue Wahitho) pour le volume I ; XVI, 676 pp., 1 f.n.ch. (errata) pour le volume II ; XI, 431 pp., 1 f.n.ch. 
(errata) pour le volume III. Atlas  : 1 f. blanc, 1 f.n.ch. de titre, VIII, 158 pp., 1 f.n.ch. de table et 16 planches gravées (numérotées 1-15, 6bis). Cartonnage tacheté, 
dos lisse avec pièce de titre imprimée (reliure de l’éditeur), étuis modernes.

4 000 / 6 000 €

Sabin, 24751 & 44491 ; Hill (2), 612 ; Howgego, M-43 ; Lada-Mocarski, 54 ; voir aussi Odile Gannier, Consigner l'événement : les journaux de voyage de 
Marchand, in "Annales historiques de la Révolution française", n° 320 (2000).

Édition originale, très rare dans le format in-4.

"a very important and 
authoritative work for the history of the northwest coast"

La mission du Solide, 

Malaspina.

Petite trace de mouillure au coin intérieur de l’atlas. Bel exemplaire, bien conservé dans sa reliure originale de l’éditeur. Texte et atlas à toutes marges, 
entièrement non rogné.40
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113113. MARWICK, J.G. Kirkwall, W.R. Mackintosh The Kirkwall Press, 1935. In-8 (248 x 154 mm) de 95 pp., 7 planches de 
reproductions de photographies en noir. Percaline verte, titre doré au plat supérieur, dos lisse (reliure de l'éditeur).

40 / 60 €

Édition originale en libraire du récit auparavant publié en feuilleton dans le journal du Brisbane Courier de 1875.

114114. MÉHIER DE MATUSIEULX, Henri. Tours, Alfred Mame, 1895. In-8 (212 x 129 mm) de 192 pp. Demi-basane rouge, 
dos lisse (reliure de l'époque).

40 / 60 €

Manque à Cordier

Édition originale.

Fumeurs d'opium

Papier jauni, reliure frottée.

115115. MENDEZ PINTO, Fernan. Paris, Antoine Continet et 
Jean Roger, 1645. In-4 (212 x 161 mm) de 4 ff.n.ch., 1020 pp., 6 ff.n.ch. de table. Vélin rigide, dos lisse (reliure moderne).

600 / 800 €

Cordier, BS, 2067 ; Cordier, BJ, 37-38 ; Palau, 163206 ; Chadenat, 151 ; Brunet, IV, 670 ;  Howgego, P99.

édition est dédiée au cardinal Richelieu. Particulièrement remarquable pour sa critique précoce du colonialisme portugais, le récit ressemble à un roman 

Provenance : bibliothèque religieuse (note manuscrite S. Eligii Paris et cachet humide sur le titre).

41

112112. MARINER, William & MARTIN, John (éd.). 

 2 volumes in-8 (215 x 140 
mm) de 398 pp., 1 f.n.ch. de catalogue de libraire pour le volume I ; 398 pp. pour le volume II. Broché, 
couverture moutarde, pièces de titre imprimées (reliure de l'éditeur), étui et chemise moderne.

600 / 800 €

Voir Hill, 1075 ; Forbes, 468 ; 

Histoire des naturels des Îles Tonga

Porte au Prince vers le Nouveau Monde avec 

1810 environ, observant et enregistrant la culture tongienne avec un sens aigu du détail. Le deuxième 

accueil amical.

Très bon exemplaire, entièrement non rogné.

Un Robinson Crusoe modern
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116116. MERLAND, Constant. 
Paris, E. Dentu, 1876.

photomécanique, 2 ff.n.ch., II, 185 pp., 2 ff.n.ch. (table et errata), 6 planches lithographiées dont 1 
dépliante. Demi-veau fauve, dos lisse, couverture imprimée conservée (reliure moderne).

1 000 / 1 500 €

Manque à Ferguson.

Édition originale, rarissime.

Elle contient le récit du périple du jeune matelot Narcisse Pelletier, racontée par Constant Merland, 

à Sydney. Après un échouage au large de la Nouvelle-Guinée, une attaque par une tribu et un périple de 

devient aborigène.

rapatrient de force en France. La vie de Narcisse bascule une seconde fois" (librest.com).

La dernière planche des chants avec petits trous légèrement affectant le texte, mouillure claire au coin droit.

117117. METRAL, Antoine. 
Paris, Scherff, Rey et Gravier, Delaunay, 1818. In-8 (190 x 126 mm) de 2 ff.n.ch., 100 pp.ch. Cartonnage 
moderne (Ateliers Laurenchet).

80 / 100 €

Sabin, 48212.

Édition originale.

Métral était un ancien avocat. 

capitaines :"Aucun écrivain jusqu'à présent n'a donné le ton, les couleurs, l'enchaînement et la dignité de 
l'histoire à cet événement remarquable".
Exemplaire lavé, envoi autographe rogné.

118118. MOERENHOUT, Jacques-Antoine. 

et les coutumes de leurs habitans ; et des considérations sur leur commerce... Paris, Arthus Bertrand, 1837. 
2 volumes in-8 (215 x 129 mm) de XV, 574 pp., 2 planches lithographiées pour le volume I ; 2 ff.n.ch., VII, 
520 pp., 2 planches lithographiées, 1 grande carte dépliante gravée pour le volume II. Demi-basane 

(reliure de l'époque).

4 000 / 6 000 €

O'Reilly, 876 & 6845 ; Hill, 1170 ; Forbes, 1065 ; Sabin, 49829 (4 plates and a map)

Édition originale, très rare.

par le fac-similé du vingtième siècle. Moerenhout a vécu de nombreuses années au Chili avant de partir 
pour la Polynésie avec des ambitions commerciales. Il arrivé pour la première fois à Tahiti en 1829 il 

des meilleurs ouvrages sur Tahiti au début de la période, et note que Moerenhout était en bons termes 

informateur. Il connaissait tous les missionnaires, y compris ceux qui ont survécu à la première vague - Nott, 
Wilson, Henry et Davies - ainsi que leurs successeurs Pritchard, Williams et Darling. Son livre est donc un 

des navires affrétés par Moerenhout pour ses activités commerciales. On y trouve également quelques 

Trace de mouillure en marge du premier volume, restauration en marge de la carte légèrement touchant 
la bordure gauche avec qq. chiffres. Néanmoins très bon exemplaire, grand de marges et conservé 
dans sa première reliure.
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119119. NIAU, Josephine Hyacinthe. The Phantom Paradise. The story of the expedition of the Marquis de Rays. Sydney, Angus & Robertson Limited, 1936. In-8 

20 / 40 €

tragique.

what was represented as a new France set in a primeval paradise of the South Seas" (Thomas Courtney, introduction).

Dos bruni, quelques rousseurs.

120120. NIEUHOF, Jan. Leyde, Jacob 
de Meurs, 1665.
supplémentaires 116 & 117, 134 pp., 1 f.n.ch. avis au relieur. Vélin rigide de réemploi, dos lisse, tranches rouges.

2 000 / 3 000 €

Chadenat, I, 140 ; Landwehr, VOC, 540 ; Lust, 534 ; Cordier, Sinica, 2345-2346 ; Löwendahl 127 ; Cox I, p. 325.

hollandaises. Due à une mauvaise réputation donnée par le concurrents portugaise et par une incompréhension des Chinois de l’organisation politique de la 
Hollande, alors une république, la mission fut un échec et regagne Batavia en 1657.
Nieuhof revint en Europe en 1657 mais repend très vite sa vie de voyageur. Il disparut en 1671 lors d’un mouillage sur les côtes malgaches.

allemand, latin). C’est l’une des toutes premières descriptions de la Chine.

grande carte dépliante, de 34 planches à double page et de 108 vignettes dans le texte. Les 34 planches à double page montrent des vues de villes 
chinoises ainsi que le plan de la Cité impériale.

Exemplaire complet de toutes les planches requises. Frontispice court de marges et remonté ; reliure de réemploi avec gardes renouvelées.

121121. [OCEANIE]. Londres, Naval Intelligence Selection, 1945. 4 volumes in-8 (216 x 140 mm) de XV, 599 pp., 43 planches, 1 

planches, 1 grande carte dépliante pour le volume IV. Percaline bleu, plats ornés du titre, dos lisse (reliure de l'éditeur).

400 / 600 €

and Islands Northward).

Dos insolés.

122122. OEXMELIN, Alexandre-Olivier. 
vie, les moeurs & les coutumes des Boucaniers & des habitans de St. Domingue & de la Tortue. Nouvelle édition. Trévoux, la Compagnie, 1775. 4 volumes in-12 
(165 x 95 mm) de 6 ff.n.ch., 394 pp., 1 f.n.ch., 5 planches gravées dépliantes pour le volume I ; 1 f.n.ch., 428 pp., 2 planches gravées dépliantes, frontispice gravée 

dos lisse orné, pièce de titre et de tomaison de maroquin vert, roulette intérieure, tranches dorées (reliure de l’époque).

400 / 600 €

Sabin, 23478. Voir Borba I, 300 (pour d'autres éditions) ;

Le Journal du voyage fait à la mer du sud de Ravenau de Lussan, le volume 4 est 
La Vie et les aventures de deux femmes pirates, Marie Read et Anne Bonny

Trace de mouillure dans la marge du volume III, une planche du volume II réinsérée. Exemplaire agréablement relié.
43



123123. PAGES, Pierre-Marie François de. Voyages autour du monde, et vers les deux pôles, par terre et par mer, pendant les années, 1767, 1768, 1769, 
1770, 1771, 1773, 1774 & 1776. Paris, chez Moutard, 1782. 2 volumes in-8 (200 x 123 mm) de 432 pp. pour le volume I ; 272 pp., 10 planches gravées 
dépliantes (numérotées 1 à 9, et une sans numéro) pour le volume II. Demi-veau vert, dos à nerfs orné, tranches marbrées (reliure du XIXe siècle).

800 / 1 000 €
Chadenat, 655 ; Howgego, P7 ; voir Hill, 1285 (pour la traduction anglaise de 1791-1792).

Édition originale.

Triton en Méditerranée. Il passa sur le Souverain 

débarqué sans permission. Le vicomte Pagès prit alors la décision de faire le tour du monde.

Le second tome narre notamment son voyage polaire sous le commandement de Kergueulen, vers le pôle Sud en 1773-1774, puis le second vers le pôle Nord 

Bon exemplaire, complet. Habiles restaurations aux dos.

124124. PARIS, Edmond-François, amiral & HENRICY, Casimir. 
Paris, imprimerie Ch. Noblet, vers 1842.

(reliure de l'éditeur).

4 000 / 6 000 €
Manque à toutes les bibliographies ou collections spécialisées (Forbes, Ferguson, O'Reuilly, Cordier, Borba de Moraes, Sabin, John Carter Brown).

Édition originale.

Artémise

Reliure habilement restaurée, gardes jaunes renouvelés.

125125. PARKINSON, Sydney. The Endeavour.  Très 

(reliure de l'époque).

6 000 / 8 000 €
Hill, 1308 ; Howgego, C-173 ; Sabin, 58787 ; 

Endeavour

Hollande (on y trouve notamment le nom du Kangourou pour la première fois, p. 149), de Savoo et de Sumatra ainsi celui de la langue Malayan parlé à Batavia. 

Les très belles planches montrent des membres des peuples rencontrés, leurs habitations et quelques objets. L’iconographie inclut également une carte de la 

Exemplaire discrètement lavé au moment de la restauration de la reliure.

Rarissime exemplaire sur grand papier de grand format in-4
44
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126126. PARKINSON, Sydney. Endeavour. Paris, chez Guillaume, Gide & Berthe, An 
Cinquième - 1797. 2 volumes in-4 (267 x 210 mm) de 12, LVI, 344 pp. pour le volume I ; 2 ff.n.ch., 309 pp., 6 planches gravées (dont 3 pliées) pour le volume II. 
Broché, couverture bleue muette, (reliure de l'éditeur), conservés dans un étui de demi-basane havane moderne.

3 000 / 4 000 €
O'Reilly, 373 ; Forbes, 277 ; voir Hill, 1308 (é.o. anglaise de 1773).

Endeavour. Il mourut à Batavia en 1771.

Bel exemplaire sur grand papier avec témoins. Dos du brochage habilement restauré.

Provenance : général Vaudable (ex-libris).

127127. PATON, Maggie Whitecross. Londres, Hodder and Stoughton, 1895. In-8 (203 x 136 mm) 
(reliure de l'éditeur).

20 / 30 €

Exemplaire de lecture, mors partiellement fendus.

128128. PERNETY, Dom Antoine-Joseph. 
; et de deux voyages au détroit de Magellan. Berlin, Étienne de Bourdaux, 1769. 2 volumes in-12 (180 x 110 mm) de XVI, 403 pp. pour le volume I ; 1 f.n.ch., 

(reliure de l'époque).

1 200 / 1 500 €
Sabin, 60997 ; Leclerc, 1984 ; voir Borba de Moraes, II, 663 (pour la seconde édition de 1770).

Édition originale.

Ayant quitté la règle bénédictine, Pernety se rendit auprès de Frédéric II qui le nomma conservateur de la bibliothèque de Berlin. Touché par un courant 

Trace de mouillure en marge ; coins et coiffes anciennement restaurés.

Bon exemplaire de ce rare récit de voyage.

129129. PÉRON, Pierre François. 
Paris, Brissot-Thivars, 1824. 2 volumes in-8 (220 x 135 mm) de 2 ff.n.ch., V, 328 

600 / 800 €
Hill, 1330 ; Ferguson, 980 ; Forbes, 585 ; Sabin, 61001 ; Lada-Mocarski, 89 ; Howes, P-144.

Son récit fourmille de détails piquants sur la carrière du capitaine depuis 1791.

130130. PHIPPS, Constantine John. Paris, Saillant & Nyon, 1775. In-4 

(reliure de l'époque).

1 500 / 2 000 €
Sabin, 62574 ; Chadenat, 661 ; Howgego, P82 ; voir Hill, 1351 (é.o. anglaise de 1774).

(introduction).

vaisseaux, dont le Racehorse sous le commandes de Phipps, compta Israël Lyons, Nicholas Biddle, et Horatio Nelson parmi son équipage. Embarqué le 4 juin 

Bel exemplaire, dos très habilement restauré. Selon une note ancienne sur la garde cette reliure serait de Padeloup. 45



131131. PITOU, Louis-Ange. Paris, L.A. Pitou, octobre 1807. 2 

frontispice, 404 pp. pour le volume II. Demi-veau aubergine, dos à nerfs, tranches marbrées (reliure de l'époque).

100 / 200 €
Sabin, 63059 ; Chadenat, 943.

Seconde édition, identique à la première.

Elle contient le témoignage important sur la déportation et le séjour en Guyane du journaliste et chansonnier contre-révolutionnaire Louis-Ange Pitou (1767-

Dos insolés, sinon bel exemplaire.

132132. PLUCKET, Pierre-Édouard. Paris, au bureau central de la France maritime et à la librairie encyclopédique Roret, 
1843. In-8 (215 x 138 mm) de VIII, 419 pp. Demi-chagrin vert, dos à nerfs (reliure de l'époque).

200 / 300 €
Manque à Chadenat.

Édition originale.

Très bon exemplaire à grandes marges.

133133. POULAIN, J. La Nouvelle France et à M. V..., de Carcassonne. 
Nantes, Paul Plédran, 1883. (reliure moderne).

80 / 100 €
Manque à Ferguson.

marquis fut par la suite condamné après avoir ruiné et causé la mort de la quasi-totalité des colons ayant investi dans cette aventure.

Papier fragile, quelques fonds de cahier renforcés, titre avec des restaurations en marge blanche.

134134. QUESNÉ, Jacques Salbigoton. 
aux deux Amériques. Paris, chez Arthus Bertrand et chez Pillet, 1823.

spécial (ancre), tranches jaunes (reliure de l'époque).

200 / 300 €
Sabin, 38840 & Borba de Moraes, I, 455 (les deux sous Landolphe) ; Quérard, VII, 395.

Très légère mouillure en marge du portrait de Landolphe ; mors légèrement frottés.

135135. RADIGUET, Max. 
Dorsenne. Paris, éditions Duchartre & van Buggenhoudt, 1929. In-4 (208 x 154 mm) de 2 ff.n.ch., IX, 240 pp., 1 f.n.ch., 16 planches. Broché, couverture originale 
imprimée avec pièce de titre montée au plat supérieur.

40 / 60 €
Hill, 1412.

Nouvelle édition (é.o. 1860).

baleinier réfugiés, Radiguet vint à la rencontre des Marquisiens et relate leur quotidien, et leurs coutumes dans son livre illustré par quelques croquis. 

Très beau récit de voyage, fourmillant de détails. Bon exemplaire à toutes marges.46



137137. RAFFENEL, Anne. 
Paris, imprimerie et librairie centrales des chemins de fer, 1856. 2 volumes grand in-8 (234 x 153 mm) de 2 ff.n.ch., 512 pp., 12 planches gravées sur 

dépliante pour le volume II. Demi-chagrin rouge à coins, dos à nerfs orné, tranches mouchetées (reliure de l'époque).

600 / 800 €

Gay, 2915 ; Brunet, 20869 ; Numa Broc, p. 275.

Édition originale.

les sources du Nil... Accompagné par un jeune métis de Gorée, Léopold Panet qui sert de secrétaire, Raffenel parvient dans le bassin supérieur du Sénégal, 

Bel exemplaire malgré des rousseurs, bien complet des planches dont la grande carte et le plan.

138138. RATZEL, Friedrich. Leipzig, Verlag des Bibliographischen Instituts, 1885-1888. 3 volumes in-4 (251 x 172 mm) de X, 660 pp., 2 cartes et 10 

pour le volume III. Demi-chagrin noir à coins, dos orné (reliure de l'éditeur).

100 / 200 €

Édition originale.

Bon exemplaire, malgré un mors partiellement fendu.

139139. RAYS, Charles Du Breil, marquis de. La Colonie Libre de Port-Breton Nouvelle France (Océanie). Exposé sommaire. Marseille, typographie Blanc & 
Bernard, novembre 1881. In-8 (203 x 129 mm) de 16 pp., 2 bulletins volants de souscription. Couverture originale imprimée sur papier rose, étui moderne de 
demi-maroquin brun.

600 / 800 €

Édition originale de la rarissime plaquette publicitaire vantant les avantages et les progrès enregistrés depuis la création de la Colonie Libre en 1878.  "Après 

souscription pour un abonnement à La Nouvelle France, Journal de la Colonie libre Port-Breton.

Le procès du marquis de Rays fut ouvert en 1884, suite auquel il fut condamné à 4 ans de prison ferme et à une mande de 3000 francs.

Bel exemplaire, complet des rares bulletins.
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136136. RAFFENEL, Anne. 

Exécuté, en 1843 et 1844... Paris, Arthus Bertrand, 1846. 2 volumes dont le texte in-8 (223 x 147 mm) de 
VII et 512 pp., et 1 atlas in-4 (325 x 245 mm) de 2 ff.n.ch., 2 cartes dépliantes et 11 planches. Demi-veau 
havane, dos lisse orné, tranches mouchetées (reliure de l'époque).

800 / 1 000 €

Gay, 2915 ; Numa Broc, 275.

Édition originale.

sur les contrées visitées. Après de courtes études Raffenel devint commis de la Marine en Orient en 
1825. "Il accomplit plusieurs campagnes outre-mer et se voit affecté au Sénégal en 1842. En 1844, 

Marine Huard-Bessinières, du chirurgien Peyre-Ferry et du traitant Pottin-Paterson. La mission remonte le 

lithographiées et coloriées, comportant deux sujets par planche.
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140140. ROGERS, Woodes. 

Amsterdam, veuve de Paul Marret, 1707.

162 pp., 6 planches gravées ; 75 pp., 12 ff.n.ch. (index), 4 cartes gravées dépliantes (Supplément) ; 255 pp., 12 ff.n.ch., 1 grande carte dépliante gravée (mal 
placée en tête du volume) pour la Relation. Veau brun, dos à nerfs orné, tranches jaspées (reliure de l’époque).

200 / 300 €

Sabin, 72757; Leclerc, 518 ; Borba de Moraes, II, 745 ; Howgego, R61.

plates".

le sujet de son Robinson Crusoe.

coins et coiffes restaurées ; petite galerie de vers dans le fond des cahiers du volume II.

141141. ROQUEFEUIL, Camille de. 
1823. 2 volumes in-8 (198 x 124 mm) de XLIX, 344 pp., 1 grande carte dépliante gravée pour le volume I ; 2 ff.n.ch., 407 pp., 1 carte dépliante gravée pour le 
volume II. Demi-basane bleu-marine, dos lisse, tranches jaspées (reliure de l'époque).

8 000 / 10 000 €

Forbes, 569 ; Chadenat, 1196 ; Sabin, 73149 ; voir Hill, 1483 (seulement l'édition anglaise très abrégée de 1823) ; O'Reilly, 100 ; Lada-Mocarski, 86.

Édition originale.

donnée au XIXe siècle.

La carte du détail avec déchirure anciennement restauré, carte doublée.

Bon exemplaire, avec ex-libris de la bibliothèque du général Vaudable.
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142142. ROSS, John. Narrative of a Second Voyage in Search of a North-West Passage, and of a Residence in the Arctic Regions during the Years 1829, 1830, 
Londres, A.W. Webster, 

1835. Grand in-4 (305 x 243 mm) 4 ff.n.ch. (titre, dédicace, avertissement, errata), XXXIII, 740 pp. et les pages 688-689*, 31 planches dont 6 chartes et plans, et 
25 planches. Cuir de Russie, plats décorés à froid, dos à nerfs, tranches marbrées (reliure de l'époque).

800 / 1 000 €

Hill, 1490 (avec Appendix non présent ici) ; Sabin, 73381 (sans Appendix) ; Abbey, Travel, II, 636.

Édition originale de ce très important récit de voyage ayant permis de découvrir le pôle magnétique.

Victory. Le voyage allait se transformer en un calvaire de quatre ans.

Fury laissée par William Edward Parry en 1825 et prirent à bord quelques provisions abandonnées. En 
septembre, ils avaient parcouru 250 milles de plus vers le sud dans le bras de mer que toute autre expédition précédente. Le Victory hiverna pour la première 

an en direction du nord-ouest).

Victory

Parmi les 31 planche on trouve 6 cartes (dont une en couleurs, et une très grande dépliante détaillant les découvertes dans les régions arctiques) et 25 
planches dont 10 en couleurs. Les belles planches montrent des vues, dont on remarque notamment trois aquatintes avec la nuit polaire.

[Relié en tête : ]
Explanation and Answer to Mr. Braithwaites Supplement. Londres, Whiting, [1835]. In-4 (278 x 214 mm) de 8 pp. Cette plaquette fait partie de la guerre des 
pamphlets entre Ross et Braithwaite concernant les chaudières du Victory

original plan").

appendix, publié en petit nombre.

143143. ROUTLEDGE, Scoresby. The Mystery of Easter Island. The Story of an Expedition. Londres, printed for the author by Hazel, Watson and Viney, [1919]. 

pagination), 134 illustrations sur planches et 11 cartes. Percaline verte illustrée et dorée, dos lisse avec titre (reliure de l'éditeur).

150 / 200 €

L’ouvrage couvre des informations sur ses problèmes culturels et ethnographiques, richement illustrées. Richement illustré par des reproductions de photographies, 

Tache brune en pied au début du volume.

144144. SALT, Henry. A Voyage to Abyssinia and Travels into the Interior of that Country, Executed under the Orders of the British Government, in the Years 1809 
and 1810 ; in Whicha re included, an Account of the Portuguese Settlements on the East Coast of Africa, visited in the Course of the Voyage ; A Concise 
Narrative of Late Events in Arabia Felix... Londres, printed for F.C. and J. Rivington, 1814. In-4 (307 x 237 mm) de XI pp., 2 ff.n.ch. (liste des planches et avis), 506, 
LXXV pp., 37 planches tirées sur 36 feuillets (chartes 12 et 34 sur une feuille) dont  8 cartes et chartes et 29 planches, 2 grandes vignettes gravées. Demi-veau à 
coins, dos lisse (reliure de l'époque).

1 000 / 1 500 €

Blackmer, 1479 ; Czech, African, p. 141 ("'there is a description of shooting hippopotamus on the Tacazzi River, with perhaps the earliest printed illustration of 
hippo shooting").

Édition originale de cet important récit de voyage le long les côtes de la mer Rouge.

Tigre, tout en documentant et en dessinant ses expériences avec les peuples de la côte de la mer Rouge.

Dos refait, quelques feuillets jaunis.
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145145. SARGENT, F.W. Paris, Hachette, 1864. In-8 (227 x 143 mm) 
de 2 ff.n;ch., 176 pp., 2 ff.n.ch., Broché, couverture originale imprimé.

40 / 60 €

Sabin, 76968.

Wesley : "L'esclavage est la plus ignoble chose qu'ai jamais vue le soleil ; c'est la somme de toutes les 
infamies".

Bon exemplaire à toutes marges. Envoi non signé sur la couverture "à Monsieur Renouvier, 41 quai des 
grands Augustins".

146146. SCHOUTEN, Wouter. 
Traduit du hollandois. Amsterdam, Estienne Roger, 1707.
gravé,  1 f.n.ch. de titre, 508 pp. pour le volume I ; frontispice gravé, 1 f.n.ch. de titre, 515 pp., 15 

(reliure de l'époque).

800 / 1 000 €

Chadenat, 697 ; Landwehr, VOC, 287 ; Howgego, S66.

Formose, Batavia, Sumatra, Moluques, etc.) donné par Wouter ou Gautier Schouten (1638-1704).

Bel exemplaire, bien conservé dans sa première reliure.

Provenance : général R. Vaudable (ex-libris).

147147. SHILLIBEER, John. 
Londres, Printed 

for Law and Whittaker, 1817.
180 pp., 16 gravures (dont le frontispice) tirées sur 12 feuilles. Veau raciné, roulette décorative dorée 

(reliure de l'époque).

600 / 800 €

Borba de Moraes, II, 796 ; Ferguson, 697 ; O'Reilly, 774 ; Hill, 1563.

Seconde édition de ce récit très vivant, contenant quelques détails nouveaux sur la mutinerie du Bounty, 

Trace de cachet enlevé sur le titre ; dos et coins habilement restaurés.

148148. SMITH, William (éd.). Nouvelle bibliothèque des voyages anciens et modernes, contenant la 

Paris, Firmin Didot frères pour Duménil, [1842]. 12 volumes in-8 (215 x 128 mm) de LXXVI, 363 
pp., 2 ff.n.ch., 1 grande carte dépliante partiellement coloriée, 8 planches pour le volume I ;  2 ff.n.ch., IV, 
393 pp., 1 f.n.ch., 9 planches pour le volume II ; 2 ff.n.ch., 403 pp., 2 ff.n.ch., 8 planches pour le volume III ; 
2 ff.n.ch., 396 pp., 1 f.n.ch., 8 planches pour le volume IV ; 2 ff.n.ch., 396 pp., 4 ff.n.ch., 11 planches pour le 
volume V ; 2 ff.n.ch., 388 pp., 2 ff.n.ch., 388 pp., 2 ff.n.ch., 8 planches pour le volume VI ; 2 ff.n.ch., 412 pp., 1 
f.n.ch., 1 grande carte dépliante partiellement coloriée, 8 planches pour le volume VII ; 2 ff.n.ch., 441 pp., 
1 f.n.ch., 8 planches pour le volume VIII ; 2 ff.n.ch., 438 pp., 2 ff.n.ch., 8 planches pour le volume IX ; 2 ff.n.ch., 
439 pp., 1 grande carte dépliante gravée partiellement coloriée, 8 planches pour le volume X ; 2 ff.n.ch., 
412 pp., 8 planches pour le volume XI ; 2 ff.n.ch., 397 pp., 1 f.n.ch., 2 grandes cartes dépliantes gravées 
et partiellement coloriées, 8 planches pour le volume XII. Demi-basane cerise, dos lisse orné en queue du 

(reliure de l'époque).

300 / 500 €

Belle édition des plus importants voyages. Elle suit le classement donné par William Smith dans la série 
publiée sous le titre Voyages autour du monde et dans les contrées les plus curieuses...  Elle est préfacée 
par Augustin-Amédée Duponchel.

Richement illustrée elle est ornée de 100 planches gravées sur acier, et complétée par 5 grandes cartes 
gravées dépliantes.

Très bon exemplaire, bien conservé dans sa reliure uniforme. Quelques rousseurs.
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(reliure de l'éditeur).

100 / 200 €

Édition originale.

Europe.

descendants des Aborigènes avec lesquels Spencer et Gillen ont travaillé en Australie centrale, les peuples Arrernte, Anmatyerr, Kaytetye, Warumungu, Luritja et 
Arabana, qui sont toujours très présents dans la région (voir spencerandgillen.net).

Très bon exemplaire.

151151. SPENCER, Baldwin & GILLEN, F.J. The Native Tribes of Central Australia. Londres, Macmillan & CO., 1938. In-8 (217 x 144 mm) de XXIV, 671 pp., 6 
(reliure de l'éditeur).

100 / 200 €

Sir Baldwin Spencer (1860-1929) fut un biologiste et anthropologue britannique et australien. Publié pour la première fois en 1899 après les travaux de terrain 
de Spencer et Gillen en Australie centrale en 1896, ce volume pionnier décrit en détail des coutumes tribales, des structures de parenté, des coutumes de 

Dos insolé, sinon bon exemplaire.

152152. STEPHENS, John L. New York, Harper & Brothers, 1852. 2 volumes (233 x 145 
mm) frontispice gravé, 424 pp., 1 grande carte dépliante lithographiée, 23 planches gravées pour le volume I ; frontispice gravé à double page, 474 pp., 4 pp. 
de catalogue de libraire, 43 planches gravées (dont une à double page) pour le volume II.

150 / 200 €

Voir Sabin, 91297.

déjà à la dixième édition au bout de 3 mois de commercialisation.

également un grand promoteur du projet de la construction du chemin de fer de l’isthme de Panama. 

illustrations basées sur les vues et les dessins de Catherwood, tous les ouvrages ultérieurs sur le peuple maya étaient basés sur ces récits. Le premier voyage de 

Les 68 planches (dont les frontispices), pour la plupart lithographiées, montrent des détails des vestiges, des plans, et quelques vues. 

Exemplaire modeste, dos passés et avec déchirures, rousseurs.
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149149. SNELGRAVE, Guillaume. Nouvelle relation de quelques endroits de Guinée et du commerce 
Amsterdam, Aux dépens de la Compagnie, 1735. In-12 (159 x 92 mm) de 12 

ff.n.ch., 348 pp., une carte dépliante gravée. Veau marbré, dos à nerfs orné, tranches rouges (reliure de 
l'époque).

600 / 800 €

Sabin, 85381; Gay, 2824; Boucher de la Richardière, IV, 145.

Fervent défenseur de la traite, Snelgrave tente, dans une terrible introduction, de prouver que ce 
"commerce n'a rien d'illicite" , "au grand avantage de nos colonies 
en Amérique... de 33 vaisseaux on est passé à 200". Il raconte "la manière dont les Nègres deviennent 
esclaves"
même fait prisonnier par des pirates.

Bon exemplaire, petite fente au mors supérieur sur 3 cm; marge supérieure du titre en partie coupée sans 

150150. SPENCER, Baldwin & GILLEN, F.J. Across Australia. Londres, Macmillan and Co., 1912. 2 volumes 
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153153. [TAHITI]. 
Paris, imprimé par J. Smith pour L.-R. Delay,, 1843.

VIII, 80 pp. Veau fauve à coins, dos lisse, étui assorti (reliure moderne).

600 / 800 €
O'Reilly, 7696.

Mission de Londres.

Beagle, sur lequel Charles Darwin voyagea. Le célèbre ouvrage 
Voyage of the Beagle, publié en 1839, en témoigne.

Très bon exemplaire de cette rarissime publication

154154. THIERCELIN, Louis. Paris, L. Hachette, 1866. 2 volumes in-12 (175 x 111 mm) de 2 ff.n.ch., 352 pp. pour le 
volume I ; 2 ff.n.ch., 376 pp. pour le volume II. Demi-chagrin rouge, dos à nerfs couverture jaune (sans dos) conservée (reliure moderne).

600 / 800 €
Forbes, 2730 ; Hill, 1690 ; Ferguson, 16990 ; O'Reilly, Tahiti, 1246.

Édition originale.

Le récit de Thiercelin offre de nouveaux détails sur les navires baleiniers et leurs équipages, y compris des descriptions détaillées des différents types de 
baleines, des détails sur les chasses à la baleine proprement dites et des explications sur certaines des techniques de chasse à la baleine les plus récentes et 
les plus meurtrières, telles que les harpons empoisonnés et les harpons à charge explosive propulsés par des mécanismes semblables à des canons. Outre les 

155155. THOMAS, Northcote Whitridge. The Native Races of the British Empire. Natives of Australia. Londres, Archibald Constable, 1906. In-8 (220 x 140 

(reliure de l'éditeur).

50 / 80 €
Édition originale de cette très importante étude, rédigée par l’anthropologue Northcote Whitridge Thomas (1868- 1936). On y trouve des chapitres sur la 
danse, les arts et métiers (dont une longue étude sur le boomerang), les structures sociales, etc.

Provenance : Herbert & Sarita Ward (ex-libris).

156156. TURNBULL, John. 

Paris, Xhrouet, Déterville, Lenormant, Petit, 1807.
du titre doré (reliure de l'époque).

400 / 600 €
Ferguson, 453 ; Forbes, 387 ; O'Reilly, 713.

et marchand britannique, se rendit pour la première fois en Nouvelle-Galles du Sud en tant que supercargo à bord du Margaret avec son partenaire 

Bel exemplaire à toutes marges, bien conservé dans son cartonnage de l’époque.

157157. VALAMONT, P. de. La Vérité sur la colonie du Port-Breton et sur le marquis de Rays. Nîmes, imprimerie typographique Lafare frères, 1889. In-12 (199 x 125 
mm) de 154 pp., 1 f.n.ch. de table. Broché, couverture moderne, étui et chemise.

40 / 60 €

"En 1877, le marquis Charles de Rays lance un ambitieux programme de colonisation privée ; contre toute attente son appel est entendu : en France, en 

Bon exemplaire à toutes marges, couverture en facsimilé.
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158158. VANCOUVER, George. 

exactement relevée... exécutée en 1790... et 1795. Paris, Imp. de la République, An VIII (1800). Paris, 
imprimerie de la République, An VIII [1800]. 3 volumes in-4 (314 x 230 mm) TEXTE : de 1 f.n.ch. (faux-
titre), XI, 491 pp., 7 planches gravées pour le volume I ; 4 ff.n.ch. (dont le premier blanc), 516 pp., 5 
planches gravées pour le volume II ; 4 ff.n.ch., 562 pp., 6 planches gravées pour le volume III. Texte en 
cartonnage rouge, dos lisse (reliure de l'éditeur), étuis modernes de papier tourbillon.

2 000 / 3 000 €

Sabin, 98441 ; O'Reilly & Reitman, 637 ; Ferguson, 320b ; Forbes, I, 324 ; voir Hill, 1753 (é.o. anglaise 
de 1798).

Le texte est complet de ses 18 planches (dont une carte au volume II).

Dos légèrement restaurés ; petite mouillure claire en tête du volume I. Texte à toutes marges, 
entièrement non rogné.



Le manuscrit autographe

159159. VAN DEN BROEK D'OBRENAN, Charles. Première version du Voyage de La Korrigane 1934-1936. In-folio (298 x 218 mm) manuscrit 

chemise originale avec titre autographe, chemise et étui assorti de toile bordeaux.

4 000 / 6 000 €

Voir O'Reilly, 1652.

Manuscrit autographe, complet, du récit de l’expédition de la Korrigane

La Korrigane, bateau de pêche de 1915, fut reconverti en yacht après la Première Guerre Mondiale. Etienne de Ganay le racheta en 1934, et organisa sous 

La Géographie.

"L’expédition de la Korrigane est à la charnière entre les anciens voyages de découverte et d’observation et les voyages d’ethnologie moderne, prenant 

Korrigane autour du monde. Venant des Galapagos, la Korrigane

160160. VAN DEN BROEK D'OBRENAN, Charles. 
Calédonie - Les Nouvelles Hébrides... Préface de Paul Valéry. Paris, Payot, 1939. In-8 (230 x 140 mm) de 260 pp., 2 ff.n.ch. de catalogue de libraire, 1 carte à 
pleine page, 18 planches hors texte avec 39 illustrations. Broché, couverture imprimée (reliure de l'éditeur), chemise et étui de toile bordeaux moderne.

200 / 300 €

O'Reilly, 1652.

Édition originale original en librairie, publié dans la série de la Bibliothèque Géographique La 
Géographie.

Korrigane autour du monde. Venant des Galapagos, la Korrigane

Très bon exemplaire tel que paru, non rogné.
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161161. VILLAULT DE BELLEFOND, Nicolas. 

Paris, Denys Thierry, 1669.

800 / 1 000 €

Gay, 2827 ; Chadenat, 5148 ; Cioranescu, 66619.

Édition originale, très rare.

Au XVIIe

remèdes, etc. 

e

Portugais, etc.).

Exemplaire relié sans les 2 ff. de dédicace à Colbert ; anciennes restaurations aux coiffes, mors partiellement fendus.

162162. VINCENDON-DUMOULIN, Clément-Adrien. 
relations des navigations et les documents recueillis sur les lieux. Paris, Arthus Bertrand, 1843. In-8 (213 x 138 mm) de VII, 362 pp., 1 f.n.ch. de table, 4 cartes 
lithographiées (dont 2 dépliantes). Demi-basane fauve, dos lisse orné, couverture sans dos conservée (reliure moderne).

600 / 800 €

O'Reilly, 4243 & 6269.

Thouars sur les Marquises.

- GAIMARD, Paul.
Trace de mouillure en tête.

[Suivie de : ]
- RADIGUET, Maximilien René. Paris, La Revue des deux Mondes, 1859. pp. 430-479.- O'Reilly, 1048. 

Reine-Blanche

Bon exemplaire, complet de ses 4 cartes.

163163. VIVANT-DENON, Dominique.  Voyage dans la Basse et la Haute Égypte, pendant les campagnes du général Bonaparte. Paris, imprimerie de P. Didot 
aîné, 1802. 2 volumes (texte et atlas) grand in-folio (570 x435 mm) de 2 ff.n.ch., 265, LIII pp. pour le volume de texte : titre imprimé, 142 planches gravées 
(numérotées 1-41, 20bis, 54bis, manque la planche 29). Demi-veau postérieure, dos lisse.

3 000 / 4 000 €

Voir Blackmer, 471 (seulement la seconde édition de la même année, avec le texte en petit format) ; Atabey, 338 (seulement la 3e édition de 1807).

La Description de l'Égypte, 

Planches 29 et 141 volantes, quelques restaurations notamment à la planche 132. 
Mouillures et piqures. Exemplaire provenant de Institute of British Architects (ex-libris et cachets)
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164164. WALLIS, Samuel, captain. Struggles and Escapes of Captain Wallis and his Crew, and their 

in the Summer of 1766 ; Including Interesting Particulars of the Inhabitants andf Country. Ldonres, Thomas 
Tegg, [ca. 1820].
coins, dos long doré, tête dorée (reliure moderne).

200 / 300 €

O'Reilly, 262.

Édition originale, publiée par Thomas Tegg dans la série de Tegg's Mariners' Marvelous Magazin.

Elle contient le "récit populaire du Dolphin

du Dolphin pour entreprendre une circumnavigation, accompagné du capitaine Philip Carteret sur le 
Swallow. Les deux navires furent séparés lors du passage du détroit de Magellan et Wallis continua la 

Très rare.

165165. [WILSON, William]. 
1796, 1797, 1798, in the Ship Duff. With a preliminary discourse on the geography and history of the 
South-Sea Islands and an appendix including details never before published, of the natural and civil 
state of Otaheite. Londres, imprimé par T. Gillet pour T. Chapman, 1799. In-4 (263 x 208 mm) de 6 ff.n.ch., 
C, 395 pp., 4 ff.n.ch. de liste de souscripteurs, 7 cartes dépliantes et 6 planches gravés. Veau tacheté, 

(reliure de l'époque).

600 / 800 €

Hill, 1895 ; Ferguson, 301 ; O'Reilly, 675.

papier ordinaire avec la liste de souscripteurs en 7pp.

Duff partit pour 

des Marquises, de Tahiti et du groupe Duff ; les planches comprennent une vue gravée de Rio de 

Le catalogue Hill note que "le long "discours préliminaire" a été rédigé anonymement par Samuel 

"le livre de Wilson contenait une carte qui utilisait réellement les mots "Greater Australia" - reprenant la 

Matthew Flinders". On dit traditionnellement que Flinders a été le premier à utiliser le terme "Australie" 

Exemplaire complet des 13 cartes et planches requises.

Petites restaurations au dos et aux coins.

166166. WORCESTER, Dean C. The Philippines past and Present. New edition with a new chapter. New 
York, Macmillan Company, 1914. 2 volumes in-8 (218 x 147 mm) de 2 ff.n.ch., L, 500 pp., 64 planches 

(reliure de l'éditeur).

80 / 100 €
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167167. WYTFLIET, Cornelius. Douai, 
François Fabri, 1607.
pour la partie I ; un titre gravé, 5 ff.n.ch., 72 pp. (erreurs de pagination), 1 planche gravée à double page composée de 4 cartes pour la partie II ; un titre gravé, 
66 pp. (erreurs de pagination), 2 ff.n.ch. (index). Vélin ivoire de réemploi, dos lisse, lacets (reliure moderne dans le style de l'époque).

6 000 / 8 000 €

Borba de Moraes, II, 946 ; Chadenat, 2506 ; Sabin ; 105700 ; Alden-Landis, 607/100 ; JCB, II, 48-49 ; Shirley, 207 ; Burden, Mapping of North America, 100 sq. 

Indes Orientales, de la conversion des Indiens".

Il parut d’abord en latin sous le titre Descriptionis Ptolemaicae Augmentum 
l'Histoire universelle des Indes
parties du Nouveau-Monde (Brésil, Chili, Pérou, Floride, Californie, terres du Labrador, Nouvelle-France, etc.) particulièrement importantes pour la géographie de 

La première carte, une mappemonde, est inspirée de la carte de Mercator de 1587, les suivantes dérivent des celle gravées Petrus Plancius de 1592. On y 
trouve notamment la première carte de la Californie et du sud-ouest des États-Unis, ainsi que la première carte utilisant le nom «Canada» dans son titre et la 
première carte du centre du Canada.

La seconde partie du volume, en pagination séparée avec un titre-frontispice gravé, est occupée par l'Histoire universelle des Indes orientales de Jean Antoine 
Magin (1555-1617). Astronome et cartographe et ami de Kepler, on lui des commentaires sur la Géographie de Ptolémée. Elle comprend 4 cartes gravées sur 

ci se trouve la seconde carte connue des Philippines.
Viennent ensuite, également en pagination séparée, La conversion des Indiens orientaux et le Discours de la conversion des Indiens occidentaux.

Dans cet exemplaire les pages de titres gravées des deux parties au début du volume sont identiques  ; la première partie ne contient donc pas le nome de 

Quelques taches et mouillures, notamment à la dernière partie, quelques petites restaurations  ; notamment au premier titre gravé et en marge blanche de la 
carte de Labrador.

Rare exemplaire complet des importantes 20 cartes (19 pour la première partie, et une dans la seconde).
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CONDITIONS DE VENTE
Adjudication et paiement
La vente est parfaite dès le moment de l’adjudication et le transfert de propriété est réalisé 
dès ce moment. L’adjudication électronique forme la vente au même titre qu’une adjudication 
en salle. Ce transfert de propriété est indépendant de la mise à disposition des lots.
Le paiement devra être effectué immédiatement après la vente :
  •  Par paiement “3D Secure“ sur le site https://www.tessier-sarrou.com/paiement-en-ligne
  •  Par virement bancaire en euros à l’ordre de TESSIER & SARROU, au RIB : 30066 
10021 00010 473605 10 - IBAN : FR76 3006 6100 2100 0104 7360 510
  •  Par chèque bancaire (en euros) à l’ordre de TESSIER & SARROU, avec 
présentation obligatoire d’une pièce d’identité en cours de validité, envoyé par 
voie postale. Les chèques étrangers ne sont pas acceptés.

En cas de paiement par chèque par l’adjudicataire, le transfert de propriété de 
l’objet n’aura lieu qu’après encaissement du chèque.
Le magasinage n’engage pas la responsabilité du Commissaire-Priseur à quelque 
titre que ce soit, l’objet étant considéré sous la garantie exclusive de l’adjudicataire, 
dès le moment de l’adjudication. En cas de paiement par chèque non certifié, la 
délivrance des objets pourra être différée jusqu’à l’encaissement de celui-ci.
Paiement par Carte accepté. En cas de règlement par Carte de crédit étrangère, les frais 
de 1,5 % seront imputés en sus des frais légaux et 2,9 % pour les Cartes American Express.
Les paiements en espèce ne peuvent excéder 1000 euros, frais de vente compris.

Délivrance des lots
Tous les meubles et objets adjugés descendent au magasinage de Drouot, 
ils sont à la charge de l’acheteur :
Les lots peuvent être enlevés gratuitement en salle jusqu’à 18h le soir de la vente 
et entre 8h et 10h le lendemain avec la facture acquittée. Passé ce délai, les lots 

• Frais de dossier / lot TTC : 5€, selon la nature du lot *

  - 1€ / jour, les 4 premiers jours ouvrés
  - 1€ / 5€ / 10€ / 15€ / 20€ / jour, à partir du 5e jour ouvré, selon la nature du lot *
DROUOT MAGASINAGE • 01 48 00 20 18 ou 01 48 00 20 56 • magasinage@drouot.com
6 bis, rue Rossini 75009 Paris 3e sous-sol • du lundi au samedi de 9h à 10h et de 13h à 18h
Attention : les lots ne sont remis que sur présentation du bordereau de vente 
acquitté, et/ou de l’étiquette de la vente.
* Sont considérés :

inférieur au format A4
Petits : les tableaux mesurant moins de 1,5 x 1,5 m, les lots légers et de petit gabarit 
Moyens : les tableaux mesurant plus de 1,5 m, les lots de petit gabarit et lourds
Grands : les lots de grand gabarit et lourds
Volumineux : les lots imposants ou composés de plusieurs lots 

- Les lots sont remis par Drouot Magasinage après acquittement total des sommes dues, 
sur présentation du bordereau acquitté et/ou de l’étiquette de vente.
- Tout objet/lot qui ne serait pas retiré dans un délai d’un an à compter de son entrée au 
service Magasinage sera réputé abandonné et sa propriété transférée à Drouot Enchère 

Défaut de paiement
À défaut de paiement par l’adjudicataire de la totalité des sommes dues, dans 
le mois qui suit la vente, et après une seule mise en demeure restée infructueuse, 
TESSIER & SARROU entamera une procédure de recouvrement. L’acheteur sera 

l’ensemble des dépens restera à sa charge. A compter d’un mois après la vente 
et à la demande du vendeur, la vente pourra être annulée sans recours possible.

All purchaser should be paid in cash. The buyers will have to pay an additional 
charge of : 28 % (23,34 % + V.A.T. 20 %).
Orders can be sent by post or telegram and phone during the sale (we will call 

Orders can be placed with Me TESSIER - Me SARROU or the Expert, during the 

EXPORTATION

L’exportation de certains biens hors de France, que cela soit vers un pays membre de la 

l’adjudicataire de demander. Le fait qu’une autorisation d’exporter soit tardive ou refusée ne 

La vente volontaire sera faite expressément au comptant en Euros. 
Les acquéreurs paieront en sus de l’adjudication pour les objets et par lot 28 
% T.T.C. (23,34 % H.T. + T.V.A. 20 %) et pour les livres (26,55 % H.T. + T.V.A. 5,5 %)

Le plus offrant et dernier enchérisseur sera l’adjudicataire.
En cas de double enchère reconnue effective par la Société de Vente aux enchères, 
son opérateur ou le Commissaire-Priseur judiciaire, l’objet sera remis en vente, tous les 
amateurs présents pouvant concourir à cette deuxième mise en adjudication.
L’ordre du catalogue sera suivi. Les dimensions et le nombre des pièces 
indiquées sont données à titre indicatif.
Tous les objets modernes ou anciens sont vendus sous garantie de la Société de 
Vente aux enchères ou du Commissaire-Priseur judiciaire et, s’il y a lieu, de l’expert 
qui l’assiste, suivant les désignations portées au catalogue et compte tenu des 
rectifications annoncées au moment de la présentation du lot et portées sur le 
procès-verbal de la vente. Une exposition préalable permettant aux acquéreurs 
de se rendre compte de l’état des biens mis en vente, il ne sera admis aucune 
réclamation une fois l’adjudication prononcée, notamment pour les restaurations 
d’usage, les petits accidents, les taches ou déchirures, l’état sous la dorure, les 
peintures ou les laques. Les conditions d’état des tableaux sont disponibles en 

maison de vente et des commissaires-priseurs, et le cas échéant des experts, se 
prescrit par 5 ans à compter de l’adjudication ou de la prisée.

Lots mis en vente
Les acquéreurs potentiels sont invités à examiner les biens pouvant les intéresser avant 
la vente aux enchères, et notamment pendant les expositions organisées à cette fin. 
La société Tessier Sarrou et ses experts se tiennent à la disposition des acquéreurs 
potentiels pour leur fournir des rapports de condition sur l’état des lots. Les indications 
ou annonces verbales ne sont que l’expression, par Tessier Sarrou et l’expert auquel il 
a fait appel, de sa perception du lot, mais ne sauraient constituer la preuve d’un fait.
Les descriptions des lots résultant du catalogue, des rapports de conditions 
et de tous éléments mis à la disposition des acquéreurs potentiels, sont 
susceptibles de modification jusqu’à l’ouverture des enchères.
Les indications données sur l’existence d’une restauration, d’un accident ou d’un 
incident affectant le lot, sont exprimées pour faciliter son inspection par l’acquéreur 
potentiel et restent soumises à son appréciation personnelle ou à celle de son expert. 
L’absence d’indication d’une restauration, d’un accident ou d’un incident dans le 
catalogue ou verbalement, n’implique nullement qu’un bien soit exempt de tout 
défaut présent ou passé. Inversement la mention de quelque défaut n’implique pas 
l’absence de tout autres défauts. S’agissant, sauf mention contraire expresse, de bien 
d’occasion, l’acquéreur admet un certain aléa quant à son état, le lot étant présumé 
être en l’état habituel pour un objet de la nature et de l’époque indiquées. 

ORDRES D’ACHAT
Les ordres d’achat sont une facilité pour les clients. La Société de Vente aux Les ordres d’achat sont une facilité pour les clients. La Société de Vente aux 
enchères et le Commissaire-Priseur judiciaire ne sont pas responsables pour enchères et le Commissaire-Priseur judiciaire ne sont pas responsables pour 
avoir manqué d’exécuter un ordre par erreur ou pour toute autre cause.avoir manqué d’exécuter un ordre par erreur ou pour toute autre cause.
Tout éventuel acquéreur désirant porter les enchères par téléphone devra Tout éventuel acquéreur désirant porter les enchères par téléphone devra 
au préalable confirmer sa volonté par tout moyen écrit avant la vente. Les au préalable confirmer sa volonté par tout moyen écrit avant la vente. Les 
frais d’expédition seront réglés par les acquéreurs.frais d’expédition seront réglés par les acquéreurs.

Participation aux enchères
La participation aux enchères pourra être effectuée auprès des clercs d’étude 

ordres d’achat au 01 40 13 07 79, via notre site internet, adresse mail ou bien 
sur la plateforme de Drouot Digital.

de relayer vos enchères.

Enchères Live
L’étude TESSIER & SARROU ne saurait être tenue pour responsable de l’interruption 
d’un service Live en cours de vente ou de tout autre dysfonctionnement de nature 
à empêcher un acheteur d’enchérir via une plateforme technique offrant le service 

nécessairement l’arrêt de la vente aux enchères par le commissaire-priseur.

Pour les lots acquis via la plateforme Drouotlive.com, les frais de vente à la charge 
de l’acheteur sont majorés de 1,5% HT du prix d’adjudication (cf. CGV de la 
plateforme drouotlive.com). 






